

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás

1957 szeptember 22 ~~20~~ óra 10 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti szeptember 22-én, vasárnap este 20 órákor:

Várható időjárás hétfőn esig

Főként nyugaton és északon kisebb felhőtvo-
nások. Futó zápor, esetleg zivatar. Mérsékelt délnyugati-
nyugati szél. Több helyen reggeli köd. Az éjszakai lehülés
kissé mérséklődik.

Várható legalsó hőmérséklet ma éjjel:
nyugaton és északkeleten 8-11, máshol 12-15 fok között.
Legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn: 23-26 fok között. /MTI/

V e g e .

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás

1957. szeptember 23.

6 óra -- perc

Huszonöt országba szállít a Csepeli Szőrmekonfekció

1957. szeptember 23.

A magyar szücsök kiváló készítményei már világszerte ismertek. Jöhirnevüket csak öregbitik a Csepeli Szőrmekonfekció Vállalatnál dolgozó mesterek. A gyár jelenlegi termelésének csaknem hatvan százalékát exportra küldi. Huszonöt országba jutnak el készítményei, köztük Svédországba, Dániába, Hollandiába, Angliába, Finnországba, a Német Szövetségi Köztársaságba és Svájcba. Gyártmányaikra még soha nem érkezett reklamáció. Az idén külföldi cégek is adtak szőrméket feldolgozásra a csepeli gyárnak. A HANIMPEX K külkereskedelmi Vállalat közvetítésével jelentős bért munkát vállaltak a gyár dolgozói: kínai és jemeni gida, mormota- és pézsmaszőrméket dolgoznak fel.

A jövő évi brüsszeli világkiállításra nyolcvan modellt terveztek.

A csepeli gyárban azonban nemcsak a tapasztalt, régi szücsök dolgoznak. Négy éve megkezdtek az iparitanuló-képzést és a második-harmadévesek már exportmunkán is dolgoznak. A gyárban ötven fiatal tanítanak a mesterségre. /MTI/

Balatoni fogas a bécsi luxusszállodák étlapjain - Kilójáért egy dollárt kapunk

1957. szeptember 23.

A TERIMPEX Külkereskedelmi Vállalat rendszeresen szállít halat Ausztriába, Csehszlovákiába, a Német Szövetségi Köztársaságba és a Német Demokratikus Köztársaságba. Az őszi halászati időny nemsokára megkezdődik és a halász-zsákmányból ebben az évben is jut majd külföldre. Máris vannak megrendelések. Az osztrákok 190 tonna élőpontyot vásárolnak. Szállítását különleges vagonokban a hónap végén kezdik meg. Hetenkint egy-két kosár balatoni fogast is küldenek Bécsbe, s ezentul minden egyes fogast plombával látnek el, amely jelzi, hogy eredeti balatoni fogas, mert az utóbbi időben nagyon elterjedt az ilyen néven, más országokból forgalomba került hal. A balatoni fogas a bécsi luxusszállodák étlapjaira kerül majd és minden egyes kilójáért egy dollárt fizetnek. Hosszu évek után az idén ismét szállítunk Triestbe compó halat. /MTI/



B 2. kiadás 1957. szeptember 23. 6 óra 05 perc

Rövidesen megkezdí első évadját az Egyetemi Színpad - A Budapest Hangversenyiroda igazgatója nyilatkozik az őszi-téli tervekről

1957. szeptember 23.

Az új évad kezdetén a Magyar Távirati Iroda munkatársa beszélgetést folytatott Dutka Sándorral, a Budapest Hangversenyiroda vezetőjével. Dutka Sándor a következőket mondta az iroda őszi-téli programjáról:

- Nyáron a nagy szabadtéri színpadokon rendeztünk műsoros előadásokat, ősszel és télen pedig bevonulunk a peremvárosok művelődési otthonaiba. Jórészt ezekben rendezte nagyszerű koncertjeit a Román Rádió tánczenekara, amelynek nyolc hangversenyét igen sokan tapsolták végig. Az IKARUS Művelődési Otthonában például minden számukat meg kellett ismételniük. Következő vendégünk a HÖT lengyel dzsesszklub, amely nagyszerű nyári hangversenyei után a budapesti közönség kérésére ismét ellátogat hazánkba és öt előadást tart. Októberben a MIBZ Központi Művészegyüttesének rajkózenekarával hat előadást rendezünk a különböző művelődési ottanokban. A peremvárosok legnagyobb művelődési otthonaiban szombat éjszakánként dzsesszkoncerteket adunk. Október végére ismét külföldi vendégeket várunk, a wrocławai pantomim együttes tagjait. A gyerekek számára nagy esztrádműsort készítünk elő, Biribum-színház címmel, s ezt a műsorunkat szintén a peremkerületekben mutatjuk be.

- Az Eötvös Loránd Tudományegyetem bölcsészkarának nagyteremében nemsokára megkezdődnek az egyetemi színpad előadásai. Néhány nap múlva bocsátjuk ki első bérleti felhívásunkat, amelyben négy ária- és dalest szerepel. Októberben Mátyás Mária, novemberben Jámbor László, decemberben Németh Anna és januárban Szabó Miklós ad majd itt önálló estet. Az Egyetemi Színpadra vonatkozó terveink között szerepel a zeneirodalom technikailag legesillogóbb műveit bemutató, Virtuóz művek-virtuóz művészek című sorozat. Tervezzük a Budapesti Kamaragyüttes négy előadásból álló bérleti sorozatát is. Az együttes az elmúlt év őszén mutatkozott be, 15 tagú, s karmester nélkül játszik. Tárgyalunk az Irodalmi Színpaddal is, hogy a színpad legnagyobb sikerű műsoraikat közös rendezésben, az Egyetemi Színpadon mutassuk be.

- Segíteni kívánjuk az iskolai kórusmozgalom és a zeneoktatás fejlődését is, ezért az Egyetemi Színpadon megrendezzük az Éneklő Ifjúság és a Muzsikáló Ifjúság koncertjeit. Havonta egy alkalommal a legjobb iskolai kórusok és a zeneiskolák legtehetségesebb növendékei mutatkoznak majd be. /MTI/

B 3. kiadás 1957. szeptember 23. 6 óra 10 perc

Seregélyesen az állami gazdaság, a termelőszövetkezetek és az egyénileg dolgozó parasztek közös termelési bizottságot alakítottak

1957. szeptember 23.

Érdekes kezdeményezés történt a Fejér megyei Seregélyes községben: az állami gazdaság, a termelőszövetkezetek és a község egyénileg dolgozó parasztszociális közös termelési bizottságot alakítottak, azzal a céllal, hogy a különféle mezőgazdasági üzemek erejét összefogják a község mezőgazdaságának fejlesztésére. Ennek érdekében 10 pontból álló programot dolgoztak ki. A termelési bizottság egyik feladatának tartja a község határában megfelelő vetésforgók kialakítását. A rendelkezésre álló gépeket és egyéb technikai felszereléseket esetenként közös használatba bocsátják. Télen megszervezik a mezőgazdasági szakoktatást.

A termelési bizottság munkája operatív jellegű lesz. Jogában áll rendelkezni az állami gazdaság egyes gépei, valamint a termelőszövetkezetek és az egyéni gazdák igaerejének egy része felett. /MTI/

Új vendéglőket nyitnak, sok régit átalakítanak - jobb lesz a vendéglátás.

1957. szeptember 23.

A vendég-látóipar éveken át alig fordított valamit a vendéglők, szórakozóhelyek korszerűsítésére, csinosítására, fejlesztésére. Ez évben már számos intézkedés történt: eddig is több új étterem, kisvendéglő, megfelelően berendezett eszpresszó, cukrászda nyílt, illetve a régieket tatarozták, csinosították.

-- vendég-látóiparnak további tervei vannak. Szombaton nyílik meg a volt Főszek helyén a Ludláb-étterem. Az egykori Vigaszínház étterem helyén, a Berliini-éttermet nyitják majd meg. Ennek a tervezési munkálatai befejeződtek. A Népköz társaság útján lesz majd a Lido étterem, ezzel egyidejűleg megszűnik a mostani Metro, ami korántsem válik már a vendég-látóipar díszére. Megszűntetik a söntést az Erzsébet-népbüfénél. A Csillag-halásztanyán a söntést a Bajcsy-Zsilinszky uti oldalról a Paul, Ede utcába helyezik át. Rendbhezozzák a városi Ezerjé vendéglőt is, továbbá a Marx téri Tejvendéglőt.

/MTI/

B 4. kiadás

1957. szeptember 23.

6 óra 15 perc

Beszélő számok Csepel kulturális életéről

1957. szeptember 23.

Csepelen 1949-ben alig ötezer könyv volt a könyvtárakban. Az elmúlt nyolc év alatt három nagy könyvtár nyílt a kerületben és jelenleg mintegy százezer kötetből válogathatnak a csepeliek. A könyvtáraknak csaknem 25.000 rendszeres látogatójuk van. A kerületben működő két Szabó Ervin könyvtár tavaly és az idén 160.000 forint értékű könyvvel gyarapodott. A Csepeli Vasmű nyilvános könyvtára csak az idén 90.000 forintot költött a vászártek gazdagítására.

xxx

Megsokszorozódott a kerületben a filmszínházak látogatóinak száma is. Csepel három mozijában 1953-ban 350.000 néző tekintette meg a bemutatott filmeket. Az idén ez a szám már szeptemberig meghaladja a 600.000-at.

xxx

Az idén februárban vetítettek először film-archívumból kölcsönözött filmet Csepelen. Májusban megalakult a csepeli munkások filaklubja. Kéthetenként tartanak vetítéseket a klubtagok részére. Jelenleg ötszáz rendszeres látogatója van a klub előadásainak, de a vezetők számítanak arra, hogy őszre már ezernél is több tagjuk lesz. /MTI/

Egyetlen gombyukkötőgép kellene ahhoz, hogy tízezerrel több gyermekabát készüljön

1957. szeptember 23.

Gyermekabátot nagy mennyiségben csak két helyen, a ceglédi ruházásban és a fővárosi tanács irányítása alá tartozó Gyermekruha- és Fehérnemkészítő Vállalatnál gyártanak. A két üzem jelenleg nem tudja kielégíteni a keresletet. A budapesti gyermekruhakészítő vállalatnál negyedévenként 26.000 kiskabátot gyártanak ugyan - 11.000-rel többet, mint tavaly - de még így sem elég. A már megvarrt kabátok kiszállítása is vontatottan halad, mert gép hiányában kézzel kötik a gombyukákat és nincs hozzá elég munkásuk sem. Sürgősen egy külföldi gombyukkötő gépet akarnak beszerezni, mert ennek segítségével azonnal az üzletekbe tudnák küldeni a most gombyukázásra váró 3.000 kabátot és évenként tízezerrel többet gyárthatnának. A Tervhivatalhoz fordult a budapesti Textil-, Bőr- és Szőrmeipari Tröszt, amelyhez az üzem tartozik, hogy devizát kapjanak a nem drága gép megvásárlásához. A géppel emellett, hogy több kabátot tudnának forgalomba hozni évente tízszer annyi munkabért takarítanának, mint amennyibe kerül. /MTI/

B 5. kiadás

1957. szeptember 23.

6 óra 20 perc

Automatizálják a kereskedelmet

1957. szeptember 23.

A kereskedelem beruházási terveiben nagy teret kapott az automatizálás. A tervek szerint az áruházakat és egyéb szakszervezeteket folyamatosan felszerelik automatákkal. A gépek elsősorban a kiszolgálás meggyorsítását szolgálják. Az elgondolások szerint a legtöbb pipercikket, édesipari készítményeket és trafikárut - körülbelül 100-150 napi fogyasztási cikket - tudnának automatákkal árusítani.

Fejlesztik az ön- és gyorskiszolgáló boltokat is. E téren már komoly eredményei vannak a kereskedelemnek. Budapeston a legtöbb ilyen rendszerben árusító üzlet bevált. A tapasztalatok alapján még ebben az évben minden megyeszékhelyen nyitnak egy-egy gyorskiszolgáló üzletet. /MTI/

Előrekitik Kőbánya munkásmozgalmi hagyományait és nevezetességeit a kerület képzőművészei

1957. szeptember 23.

Kőbányán a Petáki István Művelődési Házban képzőművész- és iparművészeti szakkör működik. A közelmúltban a Művelődési Ház vezetősége pályázatot hirdetett Kőbánya munkásmozgalmi hagyományainak, nevezetességeinek és a felszabadulás óta elért fejlődésének megörökítésére. A képzőművész- és iparművészeti szakkör több tagja pályázik. Gábor Jenő nyugdíjas pedagógus például a kőbányai építőmunkás sztrájkáról fest képet. A pályamunkákat novemberben kiállításon mutatják be. /MTI/

Művésztehetségkutató verseny Csepelen

1957. szeptember 23.

Csepelen évente megrendezik a tehetségkutató versenyt, hogy új tagokkal bővítsék a kerületben működő öntevő-könyvszínház és táncsoportokat, valamint énekkarokat. A versenyt az idén október 26.-án tartják meg. A jelentkezőket művészegyüttesek vezetőiből álló zsűri bírálja. A verseny tehetséges résztvevői bekapcsolódhatnak a nagymultu csepeli színjátszó-, táncsoportok és az énekkar munkájába. /MTI/

B 6. kiadás 1957. szeptember 23. 6 óra 25 perc

Megkezdték Palotaszigeten a felszíni vízkivételi mű építését

1957. szeptember 23.

Budapest vízellátásának javítására³ káposztásmegyeri vízmű-főtelep előtt, a Palotasziget északi részén építik meg a felszíni vízkivételi művet. A szigeten egy függőleges aknát mélyítnek, amelyből két cső nyúlik majd be a Dunába, a parttól távol, a sodrásig. A két csövön a függőleges aknába tódult vizet gépház segítségével juttatják a szűrőig. Itt a víz először homokszűrőn megy át, majd utána végül tisztítják.

A felszíni vízkivételi művet kísérleti célokra építik, a terv szerint napi 25.000 köbméter vizet szolgáltat, ebből 16.000 köbméter kerül ivóvíz céljaira, míg a többi ipari vízként jut a növényolajgyárba, illetve a Technikolórába. Az építési munkálatok már megkezdődtek, s előreláthatólag a jövő év végéig az új vízmű elkészül. /MTI/

Vadliba-vadászatra készülnek a Hortobágyon

1957. szeptember 23.

A hortobágyi vadliba és vadkacsa-vadászat egyedülálló az egész világon, mert ezek a víziszárnyasok százezres tömegekben telepednek meg itt az őszi és tavaszi vonulási időkben. Ez a kitűnő vadászati lehetőség igen nagy vonzóerőt gyakorol a külföldi vadászokra is. A hírek szerint októberben és novemberben több külföldi turista csoport érkezik a Hortobágyra: németek, olaszok, franciák és angolok.

A Hortobágyon levő Borsósi Állami Gazdaság már most készíti a híres csárdaépületben a vendégszobákat, hogy méltóképpen fogadhassák a vadlibalesre érkező hazai és külföldi vadászokat. /MTI/

B 7. kiadás 1957. szeptember 23. 6 óra 30 perc

Több mint kétszáz hold gyümölcsöst telepítenek a Pest megyei termelőszövetkezetek

1957. szeptember 23.

Több mint kétszáz holdon telepítenek gyümölcsöst az idei gazdasági évben a Pest megyei termelőszövetkezetek. Elsősorban a hagyományos Budekörünyéki gyümölcskultúrát fejlesztik; csak ezen a vidéken nyolcvan holdnyi őszibarackot ültetnek. A hasznát csak évek múlva hozó gyümölcs telepítés nagy aránya a termelőszövetkezetek gazdasági erejét, a közös gazdálkodásba vetett bizalmát is mutatja. A mendei Lenin Termelőszövetkezet például az idén tizenöt holdas gyümölcsöst telepít. /MTI/

Magyar katonaművészek Svájcban és Franciaországban

1957. szeptember 23.

A Magyar Néphadsereg művészegyüttesének szólistái közül Pelles Julia VIT-díjas Svájcba utazott. A fiatal énekművésznő résztvesz a genfi ifjúsági zenei versenyen. Déry Pál Franciaországban vendégszerepel egy hónapig. /MTI/

A szakszervezetek Egressy Gábor művészeti klubja

1957. szeptember 23.

tagokat vesz fel szavaló, színjátszó, scenikai, irodalomtörténeti, énekszóló, színpadi tánc és más tanfolyamokra. Jelentkezni lehet írásban, vagy személyesen a klub igazgatóságán naponta 12 és este 7 óra között, Dohány utca 22-24. alatt. /MTI/

B 8. kiadás 1957. szeptember 23. 6 óra 35 perc

Nyolcszáz tenyészkest szállítanak az ország különböző vidékeire Borsodból

1957. szeptember 23.

Borsod megyében a hagyományos tenyészkes-nevelő körzetekben, főleg az állami gazdaságoktól, de a termelőszövetkezetektől és egyénileg gazdálkodóktól is, összesen 1.200 magyar fésűs merinói kóst vásárolnak fel. A felvásárolt tenyészállatok egyharmada a megyében marad, s körülbelül 800 tenyészkest szállítanak Borsodból az ország különböző vidékeire. /MTI/

Nagyarányu legelőja-vitások Bács megye területén

1957. szeptember 23.

Bács megye mintegy 187.000 holdas legelőterületén évről-évre visszatérő károkat okoznak a vadvizek. A legelők víztelenítésére szervezett összefogással törekednek a vízügyi igazgatósággal együtt az érdekelt községek legeltetési bizottságai. A legelők víztelenítésére ebben az évben 72 kilométer hosszú csatornarendszert építenek, összesen mintegy 86.000 köbméter föld megmozgatásával, s ez 6000 hold legelő víztelenítését oldja meg. /MTI/

Táncosokat keres a MÁVAG központi táncgyűttese

1957. szeptember 23.

A MÁVAG központi táncgyűttese kezdő és haladó táncosokkal akarja gyarapítani sorait. Felvételre lehet jelentkezni 14 éves kortól a kezdő, 16 éves kortól pedig a haladó csoportba a MÁVAG Művelődési Házának II. emeleti irodájában naponta, vagy kedden és csütörtökön este 6 órakor a táncgyűttes próbáján, /VIII. kerület Delej utca 51. /MTI/

B 9. kiadás 1957. szeptember 23. 11 óra 30 perc

Az agrárpolitikai tézisek szellemében a belterjes gazdálkodás kialakítását segíti a TIT agrártudományi szakosztálya és a Magyar Agrártudományi Egyesület

1957. szeptember 23.

A Magyar Szocialista Munkáspárt agrárpolitikai tézisei kimondják, hogy a mezőgazdasági termelés fejlesztésének lehetőségei országunkban igen nagyok, ezek az adottságok azonban megközelítően sincsenek kihasználva. Éppen ezért a párt a mezőgazdasági termelés további fellendítését - arccal a belterjesség felé - főfeladatának tekinti. De az egész ország érdeke is ezt követeli, hogy a mezőgazdasági termelés és kultúra, a belterjes gazdálkodás kialakításában előre lépjünk, s a fejlett országok színvonalát megközelítsük. Ennek megvalósításában a kormány erre törekszik, hogy a tudomány és a kutatómunka eredményei a belterjes, a jövedelmező mezőgazdaság kialakításában jobban érvényesüljenek.

E feladatok megoldásában igen fontos szerep vár többek között a TIT agrártudományi szakosztályára is. Varró József, a szakosztály helyettes vezetője elmondta, hogy az idei program igen gazdag, s elsősorban a mezőgazdaság belterjesítését célzó elméleti ismeretek propagálásával és a gyakorlatban jól bevált módszerek bemutatásával foglalkozik. A központi legtervezett szakelőadások száma 72, ezenkívül a megyei TIT szervezetek 200 tématervet javasolnak a kiselőadásokhoz. Rendeznek továbbá különleges előadássorozatot, egybekötve gyakorlati bemutatókkal, valamint kirándulásokat és tudományos sétákat is.

Október első napjaiban anketákat rendez a TIT, amelyre az egész országból meghívják azokat a szakembereket, akik az agrártudományi előadássorozatokon a vidéki városokban és a falvakban előadásokat tartanak majd s a tanulmányi kirándulásokat és a gyakorlati bemutatókat vezetik. Az anketát foglalkozik többek között a magyarországi szövetkezeti típusok kérdésével, s meg tárgyalják a belterjes gazdálkodás kialakításával kapcsolatos gyakorlati feladatokat.

Hamarosan sor kerül a tájtermelési anketákra is. Elsőnek a Szabolcs-Szatmár megyei Hetek alkalmával /október 6-15. között/ az ottani TIT szervezet rendez a megyei mezőgazdasági igazgatósággal közösen anketát a gyümölcs- és a burgonyatermelésről, a homokjavításról, stb. Az anketát érdekességét nagyszabású mezőgazdasági kiállítással és filmbemutatókkal növelik. /Folyt. köv./



B 10. kiadás 1957. szeptember 23. 11 óra 10 perc

/Az agrárpolitikai tézisekfolyt.

A Magyar Agrártudományi Egyesület társasági és szakosztályai most dolgoznak az őszi munkaterven. A vidéki csoportok az agrártézisekkel, s az azokból rajukháruló feladatok összegezésével foglalkoznak. A debreceni csoport a napokban tárgyalta éppen a tiszántúli öntözés kérdését. Az Agrártudományi Egyesület szakemberei általában mindenütt ott vannak, ahol a tudomány megtermékenyítheti a gazdaság felvirágoztatására törekvő gondolatot, segíthet a gyakorlat embereinek. A fővárosban és a megyeszékhelyeken két-hármas csoportokban résztvesznek a távlati tervek előkészítésében, az állami gazdaságoknak, termelőség-tervezeteknek és a termelői szakszervezeteknek pedig egész éven át szaktanácsokat adnak a gazdaság-szervezés, a termelés és a jövedelem elosztás kérdéseiben. /MTI/

Huszonöt vagon nemes alma érkezett hétfőn a fővárosba

1957. szeptember 23.

A Nagyvásártelepre vasárnap és hétfőn reggel 188 vagon és 44 tehergépkocsi áru érkezett, egyebek között 77 vagon burgonya, 43 vagon vegyes gyümölcs, 25 vagon téli alma és 21 vagon különféle darabáru.

A 25 vagon almából 20 vagon a Nyírségből: Csenger és Fényeslitke környékéről, 5 vagon pedig Jánoshalmáról érkezett. A nyírségi alma zöme Jonathán, a jánoshalmi pedig Aranypármen és Londoni-Pepin volt. Az első osztályú Jonathánt kilónként 5.40, az első osztályú Aranypárment és a Londoni-Pepint az állami boltokban 4.60 forintért árusították. Fiacra került a villányi zöldszilváni csemogeszőlő is, ára 7 : forint volt kilónként. A kiskunfélegyházi Vilmos körtét 5.20 forintért árusították. A háztartások sok vöröshegymát vásároltak télire. A makói 2.20 forintos hagyma az idén kiváló minőségű. Megjelent a piacon az őszi piros retek, ára csomónként 1.20 forint.

A magánkiskereskedők az almát 4, a körtét 5-6 százalékkal drágábban árusították, mint az állami boltok. /MTI/

11.50

B 11. kiadás 1957. szeptember 23. 1 óra 10 perc

Tizenhét ezer tonna cukorrépa a Tiszán jut el a cukorgyárba

1957. szeptember 23.

A tiszamenti állami gazdaságok, termelőség-tervezetek számára nagy könnyítést jelent - s egyben a MÁV-ot is tehermentesíti, - hogy az idén mintegy 18.000 tonna cukorrépat és 1600 tonna kondert a MAHART hajói juttatnak el a feldolgozó üzemekbe. Addig már mintegy hétszáz vagonnyi cukorrépat vontattak el a Csaba és a Szatmár gőzösökkel, illetve a Zalka káté motorossal, nagyrészt a szolnoki cukorgyárba, a kondert pedig a DÉLROST vállalat szegedi és vajhátai üzemébe.

Most a Tisza partján elterülő, de a vasuttól távolosó gyáleréti Komárom Tsz-nek rakódnak egy uszályt 25 vagon cukorréppal, s vontatnak mintegy 150 kilométeres hajóton a szolnoki cukorgyárba.

Az eddigi tizenöt - 30-45 vagonos - uszályval már nem győzték eleget tenni a növekvő szállítási feladatoknak, ezért most a Dunáról további hét nagy uszály érkezett a Tisza vizére. /MTI/

Tizenkét mecseki KISZ bányászbrigád versenye a KISZ konferencia és November 7. tiszteletére

1957. szeptember 23.

A mecseki szénmedence bányász KISZ fiataljait egy héttel ezelőtt Bodai József, a pécsszabolcsi István akna KISZ fejtési csapatának vezetője versenyre hívta a KISZ országos konferenciája és November 7. tiszteletére. A vetélkedéshez a komlói Béta III-as akna, Kossuth-bánya és Nagymányok valamennyi - összesen nyolc - brigádja csatlakozott. A fiatalok versenyző kedvét mutatja, hogy a kihívás óta három új KISZ bányászbrigád alakult és jelentette be részvételét a versenyben. Velük együtt jelenleg tizenkét mecseki ifjúsági bányászcsapat küzd váltakozó szerencsével az elsőségért. Az elővájó csapatok közül eddig a Béta-aknai Bögre Imre brigádja bizonyult a legjobbnak, tagjai a múlt héten 176 forintot kerestek műszakonként. Alig marad el mögöttük Horácz Ferenc elővájó csapata, amely a múltban is sok versenyben szerzett országos hírnevet.

A KISZ fejtési csapatok egy részét balszerencse kíséri. A III-as aknai Vinkovics István és Schwarcz József brigádja /folyt.köv./

12.10

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás 1957. szeptember 23. 1 óra 10 perc

/Tizenkét mecseki KISZfolyt.

váratlanul kőfalba ütközött és ennek megkerüléséig nem számíthatnak jobb eredményre. A versenyt kezdeményező Bodai József KISZ fejtési csapatának munkáját az hátráltatta, hogy a nagy nyomástól a szállítótárgat összeszűkült és a vasut emiatt tönkrement. A vágatot bővítették, a vasutat lesüllyesztették és néhány nap óta Bodai József KISZ brigádja 115 százalékos átlageredménnyel dolgozik, de havi tervében még nem érte el a száz százalékos. A nagymányoki Kovács János KISZ kamrafejtésének ugyancsak aállítás okozott nehézséget. Az üzem vezetősége ezért a napokban kaparószalagot épített a fejtésbe és így a Kovács brigád is feljebb kerülhet a jelenlegi száz százalékról. Az egyes brigádok nehézségeitől eltekintve a verseny már az első héten is hozott eredményt: a tizenkét elővájó és fejtési brigád összesen 200 tonna szenet termelt előirányzata felett.

A mecseki bányász KISZ brigádok versenye mind több fiatal ragad magával: Kossuth-bányán október 1.-re KISZ frontbrigád, egy fejtési és két elővájó csapat, Pécsszabolcson pedig fejtési csapat alakul. /MTI/

Nagyobb érzékenységi film, színes fotópapír előállításával kísérleteznek a váci Forte gyárban

1957. szeptember 23.

A Váci Forte gyár az év végén és a jövő év elején több új és korszerűsített gyártmánnyal örvendeztetni meg a fotósokat. Most kísérleteznek olyan film előállításával, amelyre közönséges villanyvilágítás mellett is fel lehet venni pillanatképet. Ez a film még külföldön is újdonság, az AGFA az elmúlt év végén hozta forgalomba, s gyártását az idén már a Forte-ban is megkezdik.

A hivatásos és az amatőr fényképeseknek sok bosszúságot okoz, hogy nehezen tudják beszerezni a színesfilmek nagyításához szükséges, külföldön gyártott fotópapírt. Lényegesen javul majd a helyzet, ha sikeresen befejeződnék a Forte gyár ezzel kapcsolatos kísérletei. Olyan színes fotópapírt skarnak előállítani, amely egyesíti a német AGFA és a belga Gevaert gyártmányainak előnyeit, tehát könnyen kidolgozható és szépen adja vissza a színeket. A probagyártások sikeresen haladnak, s úgy tervezik, hogy jövőre már a kereskedelem részére is készíthetik a színes fotópapírt. /folyt.köv./

12.00

12.20

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás 1957. szeptember 23. 1 óra 10 perc

/Nagyobb érzékenységi film....folyt.

Érdekes kísérleteket végeznek az üzemben a filmek, fotópapírok minőségének javítására. Ezeknek a cikkeknek a gyártásához eddig import-zselatint használtak. A zselatinnak, mint állati terméknek azonban változó az összetétele, s emiatt nem teljesen egyenletes a fotócikkek érzékenysége és több más fontos tulajdonsága sem. A Forte szakemberei a zselatint különböző, itt-hon előállított, műanyagokkal, elsősorban polimerekkel akarják pótolni. A fotópapír és a színesfilm gyártásánál már alkalmazzák is a műanyagot s jövőre teljesen meg akarják szüntetni a zselatin használatát. /MTI/

A munka hetven százalékat gép végzi a Nagykőrösi Konzervgyár új uborkafeldolgozó üzemében

1957. szeptember 23.

Új uborkafeldolgozó üzem létesült a Nagykőrösi Konzervgyárban. Konzerviparunknak ez az első olyan uborkaüzeme, ahol a munkák hetven százalékat gép végzi. A csehszlovákiai tapasztalatok alapján, részben meglévő, részben a gyárban készült gépekkel felszerelt üzemben futószalag szállítja, gép mossa és osztályozza az uborkát, csupán az üvegbe kell kézzel berakni. Az üzemben eddig 170 vagon ecetes uborka, saláta és más uborkakonzerv készült. /MTI/

A fermentálókban megkezdődött az új dohány feldolgozása

1957. szeptember 23.

A tiszántúli dohánybeváltó üzemében már több mint 15.000 mázsa dohányt vettek át. Ez kétszer annyi, mint az előző évek hasonló időszakában átvett mennyiség. Egyelőre még csak az aljlevelek és a korán érő hevesi dohány átvétele kezdődött meg. Az idén nyolc mázsán fűli nagy átlagtermésre számítanak. Az aljlevelek és a hevesi dohány feldolgozása a fermentálókban megkezdődött. A beváltó telepekről eddig több mint 12.000 mázsa dohányt szállítottak a fermentáló üzemekbe, ahol 8.000 mázsát már fel is dolgoztak. /MTI/

12.10

12.20

B 14. kiadás

1957. szeptember 23. 17 óra 55 perc

Dobi István, az Elnöki Tanács elnöke fogadta a sziriai parlamenti küldöttséget

1957. szeptember 23.

Dobi István, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke hétfőn délelőtt fogadta a Sziriai Köztársaság parlamenti küldöttségét, élén Rafic Bachourral, a sziriai parlament alelnökével.

A fogadáson magy részről jelen volt Adár János, a forradalmi munkás-paraszt kormány elnöke, Nagy Dániel, az Elnöki Tanács elnökhelyettese, Vass Istvánné és Nagyistók József az országgyűlés alelnökei, Kristóf István, az Elnöki Tanács titkára, Kádas István, az országgyűlés jegyzője.

A látogatáson kialakult szívélyes, baráti eszmecsereben többek között a magyar és a szir népi kapcsolatáról, a szir népnek függetlensége megvédéséért folytatott harcáról, Sziria gazdasági életéről, a magyar nép életének főbb kérdéseiről folytatott közvetlen beszélgetést.

A látogatás végén Rafic Bachour díszes kivitelű sziriai népművészeti ajándékot nyújtott át az Elnöki Tanács elnökének. /MTI/

Géppel műveltetik földjüket, nyolcvanötezer forintot takarítanak meg az okányi egyéni gazdák

1957. szeptember 23.

A Békés megyei Okány község határában a nehezen művelhető közép-kötött talajon az egyéni gazdák kis parcelláin ötezer holdnyi terület vár őszi mélyszántásra. Az utóbbi években elhanyagolták ezt a munkát, ezért a lofogat nem sokat segíthet, traktorra vár a nagy feladat.

A földművesszövetkezet javaslatára aratásután nyolc körzetre osztották a határt, s géphasználati társulásokat szerveztek a gazdák. Minden dűlőbe a legjobban gazdálkodó dolgozó parasztot választották elnökül, s rábízta a szerződéskötést a gépállomással és az egyéb intéznievalókat. A Nagygyantái Gépállomás mind a nyolc dűlőbe adott egy-egy állandó traktort, s az eddig lekötött 3.125 holdnak csaknem egyharmadát már fel is szántották.

Előreláthatólag mind az ötezer holdon így forgatják meg a talajt, s mivel nagyüzemi jellegű munkáért kedvezményben részesülnek, nyolcvanötezer forintot takarítanak meg az okányi gazdák. A kifogástalan minőségű gépmunka nem kis mértékben segíti elő a magasabb terméshozamot. /MTI/

---12.45

16.50

B 15. kiadás

1957. szeptember 23. 11 óra 10 perc

Nyolcvan vagon télikáposzta a borsodi iparvidék ellátására

1957. szeptember 23.

Jó volt a káposztatermés az idén a Sajó völgyében. A téli káposzta termesztéséről ismert Sajóvelezd, Putnok és Hét községekből 80 vagonnyit szállítanak eladásra. A Sajó völgyi télikáposzta legnagyobb részét a borsodi iparvidék ellátására küldik. /MTI/

A Hazafias Népfront ismét életrehozta a békebizottságot Baranyában

1957. szeptember 23.

A Hazafias Népfront kezdeményezésére Baranyában ismét megalakult a megyei békebizottság. Tagjaivá olyan dolgozókat választottak, akik eddig is tevékeny harcosai voltak a békemozgalomnak. A megválasztottak között van dr. Gróf Pál, az Orvostudományi Egyetem dékánhelyettese, Szűcs Lajos református lelkész, Molnár István bányász, országgyűlési képviselő. A bizottság elnöke: Csizmadia Sándor iskolaigazgató.

A békebizottság október első felében nagyszabású ülést rendez Pécsen. /MTI/

A Vértess-hegységben megkezdtek a turista-utak jelzését

1957. szeptember 23.

A Fejér megyei természetjárók vasárnap találkozót rendeztek a festői szépségű Csókakövi tájban. A találkozó több mint százötven résztvevője elhatározta, hogy a csókakői várrom mellett lévő romos turistaházat társadalmi munkával újra felépítik. Ugyanakkor megkezdtek a kékjelzésű turista-utvonal kijelölését a Vértess-hegységben Csókakötől a Pátrácos völgyig. /MTI/

14. 2

B 16. kiadás 1957. szeptember 23. 10 óra 45 perc

Időjárásjelentés

1957. szeptember 23.

A Meteorológiai Intézet jelenti szeptember 23.-án, hétfőn délelőtt:

Enyhe éjszaka

Az Azori-szigetek és Finnország között több alacsony nyári képződmény helyezkedik el. E miatt Észak és Nyugat-Európában változékony az időjárás. Az enyhe szubtrópusi légtömegek hatására szárazföldünkön több a legmagasabb hőmérsékletet Dél-Európában és a Kárpát-medence vidékén mérték. Hazánkban vasárnap túlnyomó részt csak neppeli felhőképződés volt. A nyugati határszéleken erős hullott. A hőmérséklet 23-26 fokig emelkedett. Éjszaka 11-14, északkeleten 9-12 fokig hűlt le a levegő.

Budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 1,9 fokkal magasabb, a légnyomás napi középértéke 1-2 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sok évi átlag.

Budapesten hétfőn 12 órakor a hőmérséklet 23 fok. A tengerszintre átszámított légnyomás 758 mm, mérsékeltén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás kedden estig: Felhőátvonulások, több helyen, főként északon eső. Helyenként zivatar. Időnként élénk délnyugati-nyugati szél. Az éjszakai lehűlés mérséklődik. A neppeli hőmérséklet alig változik.

Várható legmagasabb hőmérséklet ma délután 13-16, legmagasabb neppeli hőmérséklet kedden 21-24 fok között.

A Dunai vízállása hétfőn reggel Budapesten: 371 cm.

/MTI/

B 17. kiadás 1957. szeptember 23. 14 óra 5 perc

Csongrádban a szövetkezetnek adják el a háztáji gazdaságok felesleges jószágait

1957. szeptember 23.

Csongrádban az utóbbi időben több termelőszövetkezetben egyes tagok indokolatlanul túlméretezték háztáji gazdaságuk jószágállományát. A kelletnél több állat tartása, gondozása természetesen nagy feladatot jelentett, s ezek a tagok elhanyagolták a közös tevékenységet, nem tudták elvégezni a tőlük megkívánt munkát. Ezért a legtöbb közös gazdaságban olyan határozatot hoztak, hogy nem engedik megsérteni az évekig kitűnően bevált minta-alapszabályzatot, főleg annak leglényegesebb pontjait.

A székkutasi Schönerz Tsz-ben Horváth Lajosnak két fejőstehene volt, amikor a közgyűlés ezt a határozatot hozta. Horváth Lajos belátta, hogy a két tehén gondozása mellett nem jut elég ideje a közös munkára, az egyik tehenet 4.500 forintért eladta a termelőszövetkezetnek. A fábiánsebestyáni Dózsa Tsz-ben is a termelőszövetkezet vásárolta meg a háztáji gazdaságok felesleges állatait.

Mások a piacon értékesítik jószágukat. Téli János, a szentesi Felszabdulás Tsz tagja tehene mellett még 20 birkát is tartott. A közgyűlésen figyelmeztették, hogy ötnél nem tarthat többet, s most folyamatosan eladja az állatokat.

Akadnak azonban olyanok is, akik nehezen hajlanak az okos szóra. Számukra a szövetkezet tagjai türelmi időt hagynak, de ha továbbra sem veszik ki részüket a közös munkából, a kizárással is számíthatnak. /MTI/

Csépelik a rizst a Hortobágyon

1957. szeptember 23.

A Hajdú-Bihari állami gazdaságokban ebben az évben 4.600 holdon termelnek rizst, legnagyobb területen a Hortobágyon. A józsa ígérkező rizstermés betakarítása megkezdődött. Két és félszer holdon már arattak, s Borsóson három, Borzason pedig két eséplőgéppel megkezdte a rizs eséplését. Az előző évekhez viszonyítva mindenütt nagyobb termésátlagok mutatkoznak. Elepen 14-19, Bödönháton és Borzason 14-15, Borsóson 9-10 mázsás átlagtermésre számítanak. Csaknem minden gazdaságban van 4-5 holdas olyan parcella, ahol 25-30 mázsát ígér holdja. A hortobágyi adottságokat, időjárási viszonyosságokat legjobban a szovjet Dubovszki rizsfajta bírja. Ezt a fajtát jövőre tovább szaporítják és az állami gazdaságok rizstermelésének legalább 70 százalékán vetik. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás 1957. szeptember 23. 14 óra 40 perc

Megkezdődött a nemis-rothadás a balatonmenti szőlőkben

1957. szeptember 23.

A Balatonaligai Állami Szőlőgazdaságban nyáron át nyolcszor porozták és hatszer permetezték a szőlőket. A gondos ápolás eredményét most már a nem szakemberek is ránézésből felmérhetik: a tökéletesen dúsan rakottak, s a bő termést ígérő fürtök minden betegségtől mentesek. Még a különösen csapadékos időjárás esetén gyakori, zöld-rithadásnak is csak elvétve akarnak nyomára. Annál örvedetesebb, hogy a hatalmas táblákon egyöntetűen megkezdődött a szőlők nemis-rothadása, ami a sajtolandó borok zamatát, erejét, minőségét javítja. A zöld-rothadás elmaradása, a nemis-rothadás fellépése most már lehetővé teszi, hogy a gazdaság a bor minőségének veszélét ezáltal nélkül akár hetekig is várjon a szürettel, hasznosítsa a napfényt meleg időt.

Az eddigi próbaszüretnek 18,5 cukorfokos, illetve 11 maligándfokos mustot hoztak. A gazdaság szakembereinek számítása szerint, ha az időjárás nem lesz sokkal hűvösebb, az idei borok cukorfoka huszra, vagy afölé, maligándfoka 12,8 fölé emelkedik. Ez a minőség pedig hosszú évtizedek átlagában is kiváló. /MTI/

Az igényeknek megfelelően növelik gépparkjukat a Győr megyei gépállomások

1957. szeptember 23.

A Győr megyei gépállomások a következő évben 4,600.000 forint értékű géppel gyarapítják gépparkjukat. A megrendeléseket úgy állították össze, hogy azok a termelőszövetkezetek és az egyéni legdolgozó parasztság igényeinek legjobban megfeleljenek. Többek között nyolc Zetor traktort rendeltek, amely a legkeresettebb erőgép, mert a termelőszövetkezetek földjein szinte mindenféle munkát elvégez, és mint vontató is gyors, mozgékony. A kisgépek közül legjobban a függesztett két szeretik a megyében. Ebből huszszal lesz több a tavasszal. Jövőre már két járva silózója is lesz a Győr megyei gépállomásoknak, ezenkívül függesztett fűkaszákat, nagyborsamu traktoreket, magtakarókat is vásárolnak. /MTI/

14 30

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás 1957. szeptember 23. 14 óra 40 perc

Száz éves Medgyesbodzás község

1957. szeptember 23.

A Békés megyei Medgyesbodzás község az idén száz éves. Az egykori zsellérfalu a felszabadulás óta orvosi rendelőt, villanyt, mozit, óvodát kapott és rendbehozták utjait. A község dolgozó parasztsága két termelőszövetkezetben tömörült. Tizenhárom évvel ezelőtt még csak négy rádió volt Medgyesbodzásban, most pedig 500 családnak van rádiókészüléke.

A centenárium alkalmából a medgyesbodzási tanács, a párt-, valamint a Hazaért Népfront-bizottság ünnepséget rendez az ősz végén. Ekkor avatják a részben községfejlesztési alapról részben társadalmi munkában épülő művelődési otthont is. /MTI/

Füzet jelenik meg a hegyaljai szőlőmunkások szüreti népszokásairól

1957. szeptember 23.

Érdekes kiadványt jelentet meg az idei szüretre a miskolci Herman Ottó Múzeum: Erdész Sándor tanulmányát a hegyaljai szőlőmunkások szüreti népszokásairól, a régi szüreti köszöntésekről, rigmusokról. /MTI/

Bélyeggyűjtő szakkör alakult a bonyhádi járási művelődési házban

1957. szeptember 23.

A bonyhádi járási művelődési házban bélyeggyűjtő szakkör alakult. A tervek szerint a munkába bekapcsolják a környék valamennyi bélyeggyűjtőjét, elsősorban a bonyhádi iskolásokat. Az új szakkör tagjai a képzőművész- és a fotószakkörrel közösen októberben kiállítást rendeznek gyűjteményeik legszebb darabjaiból. /MTI/

14 30

Országos gyermekmunka-bizottság alakult a Szaktanácsban

1957. szeptember 23.

A Szaktanács kulturális és nevelési osztálya mellett megalakult az országos gyermekmunka-bizottság. Célja: a gyermekek, általában a tanulóifjúság rendszeres, tervszerű foglalkoztatásának elősegítése a művelődési otthonokban. Tagjai között a KISZ, a Magyar Utőrök Szövetsége, a Művelődésügyi Minisztérium, a Magyar Nők Országos Tanácsa, a Népművelési Intézet képviselői, továbbá pedagógusok és művelődési otthonok igazgatói foglalnak helyet. A bizottság tervei szerint októbertől a szakszervezeti művelődési otthonokban több ezer gyermek részére biztosítják a tanulás utáni pihenést és szórakozást. Többek között bevezetik a politechnikai képzést, a művészeti nevelést és a sokoldalú, élményszerű foglalkoztatást. A gyermekek felügyeletében és a szakmai foglalkoztatásban a szülői munkaközösségek tagjai és műszaki dolgozók is részt vesznek. /MTI/

Vaskori települést találtak Szuhakállón

1957. szeptember 23.

A Borsodi Szénbányászati Tröszt sajókazai üzemének területén, Szuhakálló és Szeles-akna között új külszíni bányát nyitnak. A földmunkák közben edénytörredékeket és állati csontokat találtak. A miskolci Herman Ottó múzeum régészei megállapították, hogy mintegy háromezer éves, koravaskori település nyomai kerültek felszínre. A régészek a kutatást folytatják. /MTI/

Kodály Zoltán tiszteletére új népi együttes alakult Zombán

1957. szeptember 23.

A Tolna megyei Zomba községben a felszabadulás után számos felvidéki, erdélyi és csángó család telepedett le. Közöttük még vannak olyanok, akik emlékeznek Bartók Béla és Kodály Zoltán gyűjtőutjaira, sőt annakidején maguk is énekeltek a két nagy népdalgyűjtő fonográfjába. Kodály Zoltán közelgő 75. születésnapja alkalmából a zombaiak elhatározták, hogy népi együttest alakítanak és a műsort azokból a kórusművekből állítják össze, amelyeket Bartók és Kodály az ő dalaikból alkotott.

A zombai együttes októberben tartja bemutatkozó előadását.

/MTI/

November 7.-re bekapcsolják a távfűtésbe a Mátravidéki Erőmű lakótelepének házait

1957. szeptember 23.

Az idén télen lakások fűtésére hasznosítják a Mátravidéki Erőmű 80 fokos hűtővizét. Az erőművet a lakóteleppel összekötő vezeték lerakásával végeztek és már csak tíz lakóház várja a távfűtésbe való bekapcsolást. A dolgozók vállalták, hogy november 7.-re az összes lakásokat bekapcsolják a távfűtésbe. A munkák meggyorsítása érdekében az erőmű dolgozói szabad idejükben társadalmi munkával segítik a szerelők vállalkozásának teljesítését. /MTI/

Ujjászedtek a tanuló baráti körök az építőiparban

1957. szeptember 23.

Hasznos volt az építőiparban a Tanuló Baráti Kör elnevezésű szervezet tevékenysége. Tagjai régi nagytudású, tapasztalt építőmunkások voltak, akik önként vállalkozásuként segítettek a tanulóknak és a fiatal szakmunkások nevelésében. Időnkint ellátogattak építkezésekre, szálláshelyekre, figyelték, hogyan fejlődik a tanuló szakmai tudása, érdeklődtek, milyen problémák vannak a fiatal szakmunkásokkal és ahol szükség volt rá, tanáccsal, útmutatással szolgáltak. Október után a mozgalom megszűnt, a baráti körök feloszlottak. /folyt. köv./



MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás 1957. szeptember 23. 15 óra 10 perc

Az MTI FOTÓ szeptember 23.-i képanyaga

1957. szeptember 23.

Szir parlamenti küldöttség Magyarországon
Ifjúsági negygyűlés a Műegyetemen
Képek a Honvédség életéből.
Ifjúsági exportbrigádok versenye a Kőbányai Gyógyszerárugyérban
Kiállítás és vásár az Arany János ünnepek alkalmából Nagy-
kőrösön
Őszi munkák a Gorzsi Állami Gazdaságban
Mezőgazdasági munkák Fejér megyében
Exportra szállítják a téli körtét a Nagymágocsi Állami Gazdaságban
Naponta több száz mázsa cukorrépa vagoniroznak a fehérgyarmati
vasutállomáson
Az NDK szakszervezeteinek ajándéka a gyermekváros járára
A Munka Vörös Zászló Érdemrendjével tüntették ki Katona Jánost
Újfajta zsebmikroszkópot gyárt a MOM
Riport az USA-ból hazatért Gosztonyi Aliz szobrászművésszel,
Látogatók az egyiptomi kiállításon
Simor Erzsébet és Nagy Béla színészpár pécsi otthonában
Balett zsánerképek
Kalapdivat-fotók

Külföldi képek

Kína: Bolgár kormányküldöttség Pekingben
Országos nőkongresszus Pekingben
Finnország: U. Kekkonen köztársasági elnök Izlandban / volt
Lengyelország: Az első hó a Tátrában
Japán: A mai Tokió
Bulgária: Alekszej moszkvai patriárka Bulgáriában
Szovjetunió: Magyar békeharcosok Moszkvában
Svájc: Amerikai filmet forgatnak Svájcban
Szaúd király Genfben
Thaiföld megbukott belügyminisztere Svájcban
Franciaország: Képek a vívóvilág bajnokságról
Csehszlovákia: "A magyar nép uton a szocializmus felé" kiállítás
nyílt meg Prágában
NSzK: Szimfonikus zenekar az esztalon
Rendőrtisztviselő, akinek milliói vannak, de mégsem gazdag
Korea: A Paikdu hegység. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás 1957. szeptember 23. 15 óra 10 perc

/Ujjáéledtekfolyt./

Az építők szakszervezetének magas- és mélyépítési szakmai bizottsága kezdeményezésére a baráti körök most sorra újjáalakulnak. A baráti kör tagjai a fővárosi és vidéki építkezéseknél, szállás-helyeken ismét megkezdtek a tanulók és a fiatal szakmunkások látogatását. A mozgalom újjáéledése hozzájárul majd a munkafegyelmegszilárdulásához és a fiatalok szakmai tudásának fejlődéséhez. /MTI/

Kalapdivat-bemutató

1957. szeptember 23.

Négy óra délelőtt a Kelvin-téri áruház negysikerű nőikalapdivatbemutatót rendezett. Az ötlet meglepte a közönséget, mivel eddig ilyen bemutatót még nem láttak. A kalapok a legújabb külföldi divat figyelembevételével készültek. Az érdeklődők láthattak néhány szép kendőt, nyakbavartó sálát is, de ezeknek már nem volt nagy sikerük, ami azt bizonyítja, hogy ismét divatba jött a kalap. Ezt a feltevést az is igazolja, hogy ezen a délelőttön mintegy háromszáz szebbnél-szebb kalapot vásároltak. /MTI/

Már csaknem 1.400 vagon cukor készült

1957. szeptember 23.

A cukoripar négy üzeme szokásosnál néhány héttel korábban látott munkához. Berkadon, Szolnokon, Mezöhegyesen és Szerencsen már teljes lendülettel készül a cukor. A négy gyár eddig kéreken tízezer vagon cukorrépa dolgozott fel, amelyből 1.370 vagon cukor készült.

A többi gyárban most még az előkészületeknél tartanak. A felkészülés mindenütt tervszerűen halad. Egyedül a Kaposvári Cukorgyárban zavarta meg váratlan akadály ezt a munkát: a múlt péntek éjjelén kigyulladt a gyár teteje. A kár megállapítása után azonban kiderült, hogy a baj nem is olyan súlyos, mint akkor számították. Valószínű, hogy a kampány kezdetéig, október 10.-ig rendbehozzák a tetőszerkezetet. Mint a cukoripari igazgatóságon közölték, a legrosszabb esetben néhány napos késéssel kezd meg a cukorrépa fel-dolgozását a kaposvári gyár. /MTI/

B 24. kiadás

1957. szeptember 23. 15 óra 15 perc

A jövőben nem szorulunk nátronzsák-importra - Magyaráru beruházás a Csepeli Papírgyárban

1957. szeptember 23.

A hazai cukor, cement és műtrágyagyárak termelvényeik csomagolására évente többmillió nátronzsákot használnak fel. Ezt az igényt elavult gépi berendezéseivel papírgyártó iparunk nem tudta kielégíteni, ezért importra szorultunk.

A hazai igények kielégítése érdekében a Csepeli Papírgyárban magyaráru beruházással több ütemben korszerűsítik a nátronpapír gyártást. Első lépésként hárommillió forint beruházással a nátronzsák gyártását korszerűsítik. A beszerezett új berendezés három gépgyűjteményből áll. Egy ugynevezett hűvelyzőből és az ezt kiszolgáló fenekelő, illetve szelepező gépből. A szelepező géppel főként olyan gyáraknak készítenek zsákokat, amelyeknél lényeges, hogy a betöltendő anyag szennyeződés nélkül jusson a csomagolópapírba.

Az új berendezés teljesen automatikusan működik és üzembehelyezésével a termelés megkétszereződik. A gépek Nyugat-Németországból már megérkeztek. A szerelés befejezése után még ebben az évben kétszáz tonna nátronzsákot gyárt az üzem terven felül.

Ezzel a beruházással népgazdaságunk évente négymillió deviza forintot takarít meg. /MTI/

Hat vagon szaloncukrot gyártottak már a Győri Keksz- és Ostyagyárban

1957. szeptember 23.

A Győri Keksz- és Ostyagyárban már hat vagon szaloncukrot készítettek. A gyár az idén 25 vagon konzum szaloncukrot ad át a kereskedelemnek, kilenc vagonnal többet, mint tavaly. Megkönnyíti a munkát a három új csaverő csomagoló gép, amely itthon készült. Október elsején megkezdik a karácsonyfa-függelék gyártását is. /MTI/

B 25. kiadás

1957. szeptember 23. 15 óra 30 perc

Hatalmas emelőmágnés tömbtekercsét készítettek el hulladék rézhuzalokból a Dunai Vasműben

1957. szeptember 23.

A Dunai Vasmű Martin Acélművében a több tonna súlyú acéllöntecskéket mágnesdarúval emelik fel. Egy ilyen nagyteherbírásu daru orrú emelő mágnesének tömbtekercsét a villamosjavító üzem tekercselő dolgozója hulladékhuzalokból készítettek el. A kisebb-nagyobb hulladék rézhuzalokat kiegyengették, gondosan összerasztották, majd szigetelték és feltekercselték. A 239 kilos tömbtekercset egy hét alatt készítettek el. A villamosjavító üzem dolgozója ezzel a gazdaságos termelés érdekében tett egyik értékes felajánlásukat becsülettel teljesítették. /MTI/

A sztálinvárosi martinászok közül Libertini Gábor műszakja dolgozik a legkisebb selejttel

1957. szeptember 23.

A sztálinvárosi Martin Acélmű dolgozói szeptemberben eddig körülbelül egy napos előnyt szereztek esedékes tervükhöz viszonyítva. A műszakiak és a fizikai dolgozók jó együttműködésének eredményeként csökkent a selejt is. A gyártási előírások pontos megtartásának tudható be, hogy szeptember 23.-ig 1.4 százalékos selejttel dolgoztak. A legjobb eredményt Libertini Gábor műszakja érte el, selejtje fél százalék körül mozog. Az előző hónapokhoz viszonyítva visszaesés mutatkozik a kamencsajvitásoknál. Ennek következtében növekedett a kaleriafelhasználás is. A hónap hátralévő napjaiban elsősorban ezen a téren igyekeznek javítani munkájukon. /MTI/

Haza szerkesztésű gép a finomrugók teljesítményének vizsgálatához

1957. szeptember 23.

A DIMÁVAG Gépgyárban különleges rugóbemérő gépet készítettek. Az egyedi gép kiválóan alkalmas a finomrugók teljesítő-képességének pontos megállapítására. Az új elgondolás szerint működő gépet a DIMÁVAG és a Magyar Acélművek műszaki dolgozói együttesen szerkesztették. /MTI/

B 26. kiadás

1957. szeptember 23. 15 óra perc

Véső helyett savas permetezéssel tisztítják az ózdi kohgáz-tisztító sokszáz elektrodáját

1957. szeptember 23.

Az Ózdi Kohászati Üzemek elektronos kohgáz-tisztító-jának helyiségében sokszáz elektroda függ. Ezekre működés közben vastag porréteg rakódott le, amely annyira megkövesedett, hogy csak nehéz kézi munkával, vésővel tudták eltávolítani. A zavartalan munka érdekében két-három havonta hattagú vésőbrigád állt munkába és egy héttig, vagy még tovább, tisztította az elektrodákat. Most a helyiségben egybéként is szükséges permetezést anyag-sósav és kénsav tartalmú vízzel végzik el. Ez az egyszerű változtatás állandóan tisztán tartja a lerakódástól az elektrodákat. Így a rendszeresen visszatérő vésegetés, - amelyet a munkások nem szívesen végeztek, mert improduktív munkának tartották - megszűnt. /MTI/

Állandóan javul a munkásvédelem a November 7. Erőműben

1957. szeptember 23.

A November 7. Erőműben minden dolgozót megtanítanak a balesetek elhárítására. Elsősorban a műszaki dolgozók részére szerveztek balesetelhárítási tanfolyamokat. A régebben kezdődött tanfolyamok hallgatóinak már több mint a fele a vizsgát is letette. Havonta szemléltető előadásokat, megbeszéléseket is tartanak a balesetelhárításokról.

A dolgozók egészségének megvédésére a kazánház gázos levegőjének elvezetésére ventilátorokat és egyéb szellőztető berendezéseket szerelnek fel. Ezekkel az intézkedésekkel a dolgozók régi, jogos panaszát orvosolják. /MTI/

B 27. kiadás

1957. szeptember 23. 16 óra perc

Hat gazdája van a három békekölcson főnyereménynek - Az egyik 100.000 Forint, a másik kettő vidékre került

1957. szeptember 23.

A szombaton és vasárnap megtartott I., V. és VI. Békekölcson sorsoláson az egyéb nyeremények között három 100.000 forintos főnyereményt sorsoltak ki. A nyertesekről eddig még keveset tudunk. Annyi azonban bizonyos, hogy a három nyereménynek hat gazdája van, s a három 100.000 forintból egy a fővárosban "maradt", kettő pedig vidékre került.

Az 5410. sorozat 804. számú I. Békekölcson kötvény 50 forintos cialetekben került forgalomba, így ez a nyeremény négy felé oszlott. Az egyik kötvényrészt az MFORT-nál, a másikat a Hatógépgyárban, a harmadikat a Budapesti Izraelita Hitközségnél, a negyediket pedig az Érbányászati Fenntartó Vállalatnál adták el.

A VIII. osztályba tartozó 45.457 sorozat 25. számú V. Békekölcson kötvény tulajdonosa, aki ugyancsak százezer forintot nyert, Tatabányán kapta meg a sokat érő kötvényt.

A VI. Békekölcson százezer forintos főnyereményét a 75.378 sorozat 24. számú II. osztályba tartozó kötvény tulajdonosa kapta kézhez. Ezt a kötvényt a Somogy megyei Tengőd községben egy készpénzjegyző vette át.

A három sorsolás legszerencsésebb kötvénytulajdonosai még nem jelentkeztek, bár azóta bizonyára értesültek az örömhíréről. Az összeget szeptember 25.-én, szerdán - amikor megkezdődik a nyeremények kifizetése - már felvehetik a többi szerencsés nyertével együtt. /MTI/

Fővárosi gépipari dolgozók látogatása vidéki gyárakban

1957. szeptember 23.

A Gépipari Tudományos Egyesület több tanulmányutat szervezett, amelyeknek az volt a célja, hogy a fővárosi szakemberek ne ismerhessék a vidéki gépipari üzemeket. Hat tanulmányúton több mint négyszáz budapesti gépipari dolgozó vett részt. Közülük megfigyelték a DIFÁVAG gépgyárat, a Veszprémi Fémfeldolgozót, a Balatonfüredi Hajógyárat, az Esztergomi Szer-számépgyárat, a Salgotarjáni Acélárugyárat, a Dunai Vasművet. Az üzemek látogatása során igen sok hasznos tapasztalatot gyűjtöttek és helyileg sok segítséget nyújtottak a gyár dolgozóinak. /MTI/

B 28. kiadás

1957. szeptember 23. 15 óra 15 perc

Ünnepi diszeloadások a vidéki színházakban a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 40. évfordulója alkalmából

1957. szeptember 3.

A Nagy Októberi Szocialista Forradalom 40. évfordulójának előestéjén a Szegedi Nemzeti Színházban ünnepi diszeloadást rendez az MSZMP, a Hazafias Népfront városi bizottsága és a helyi tanács. Az ünnepségen résztvesznek a legkiválóbb üzemi dolgozók, az egyetem és más művelődési intézmények vezetői. Meghívják azokat is, akik 1917-ben résztvettek a forradalmi harcokban. Az ünnepi beszéd után a szegedi színművészek forradalmi költeményeket adnak elő. Fellép a színház balettkara és több énekművésze is. Az egyetemen csaknem száztagú kórusa magyar és szovjet szerzők dalaival szerepel. A konzervgyár művészeti együttese bemutatja a szeged-környéki régi népi táncokból és dalokból összeállított Merigetős című népi játékot. A szegedi színházban november 7.-én a tervek szerint **Tolsztoj: Elő holttest** című drámáját mutatják be Komor István rendezésében.

A debreceni Csokonai Színház új darabbal készül a jubileumra. November 7.-én mutatják be Magyarországon először Nazim Hikmet török költő **Legenda a szerelemről** című mesejátékát. A főbb szerepeket Madgyesi Mária, Bángyörögyi Áróly és Hotty Éva játssza. A mesejátékot Both Béla rendezi.

A miskolci Nemzeti Színházban rövidesen megkezdik Gorbátov szovjet író **Egy éjszaka** című drámájának próbáit. A november 7.-én bemutatásra kerülő darabot Horvai István rendezi. A szovjet író művét nemcsak Miskolcon, hanem Ozdon, Kazincbarcikán, Sátoraljajhelyen és Mezőkövesden is előadják.

A győri Kisfaludy Színház együttese ugyancsak Gorbátov **Egy éjszaka** című alkotását mutatja be a nagy évforduló alkalmából.

A kecskeméti Katona József színházban rövidesen próbálják Rahmanov világhírű drámáját, a **Viharos alkonyatot**, amelyet a november 7.-i diszeloadáson adnak elő.

A pécsi Nemzeti Színház, valamint a Békés megyei Jókai Színház társulata Visnyevszkij szovjet író **Optimista** tragédia című háromfelvonásos színművét tűzte a jubileumi ünnepség műsorára. /MTI/

B 29. kiadás

1957. szeptember 23. 16 óra 10 perc

Eltemették Csukás Zoltán Kossuth-díjas egyetemi tanárt

1957. szeptember 23.

Hétfőn temették dr. Csukás Zoltán akadémiai levelező tagot, Kossuth díjas egyetemi tanárt, az állattenyésztési tudományok kiváló művelőjét. Csukás Zoltán külföldön halt meg, ahol gyógykezelés végett tartózkodott. A Földművelésügyi Minisztérium, amely az elhunytat saját halottjának tekintette, a holttestet hazahozatta és a Ferkasréti temetőben helyeztette örök nyugalomra. Az elhunyt nagy tudos temetésén ott volt Magyar András, a földművelésügyi miniszter első helyettese, Menninger Rezső Kossuth-díjas akadémikus, a Magyar Tudományos Akadémia agrártudományok osztályának elnöke, az elhunyt tanártársai, volt tanítványainak és barátainak, tisztelőinek igen nagy tábora.

A ravatalnál a Földművelésügyi Minisztérium nevében Tamássy István, a minisztérium szakoktatási, kísérletügyi főigazgatóságának vezetője búcsúztatta a nagy halottat, aki egész élete munkásságát a magyar állattenyésztés felvirágoztatásának szentelte, és akit kiváló érdemeinek elismerésül a Magyar Népköztársaság a Munka Vörös Zászló Érdemrendjével és Kossuth-díjjal tüntetett ki.

A Magyar Tudományos Akadémia és az állatorvostudományi főiskola nevében Moosy János, Kossuth-díjas akadémikus, a főiskola igazgatója, a főiskola pártszervezete és KISZ szervezete nevében Androvics Sándor és Puhai István, a Közalkalmazottak Szakszervezete állatorvosi szakosztálya nevében Kádár Tibor igazgató, az állattenyésztési Kutatóintézet nevében Schandl József, Kossuth-díjas akadémikus, az intézet igazgatója, az Agrártudományi Egyetem nevében pedig Kolbai Károly, az egyetem Kossuth-díjas rektora vett búcsút Csukás Zoltántól. /MTI/ / levelező tag,

Gépipari küldöttség utazik Bulgáriába

1957. szeptember 23.

A Gépipari Tudományos Egyesület tiztagu gépipari küldöttsége rövidesen Bulgáriába utazik, ahol több gyárat meglátogatnak, és a két egy süllet közötti kapcsolatokról is tárgyalnak. /MTI/

A legújabb táncokat is tanítják az őszi tanfolyamokon -
öttezer fiatal vasárnaponként a tánciskolákban

1957. szeptember 23.

Szeptemberben megkezdődtek az első őszi tanfolyamok. A következő hetekben megélnék a főváros valamennyi tánciskolája. Október elejére Budapesten 18 tánciskolában mintegy 30 táncpedagógus tanítja a fiatalokat, - többek között a tanító, a kerítő és az idén először a legújabb táncok lépéseire is. A tánciskolák hat éves tanfolyamain egyidőben mintegy ezren tanulnak és vasárnaponként az ösztáncokon ötezer fiatal szórakozhat. Több művelődési otthonba és háza táncpedagógusokat szerződtettek.

Selényi Vilmos, a Művészeti Szakszervezetek Szövetsége táncpedagógus tagozatának elnöke az őszi tanfolyamokról a következőket mondta:

- A tanfolyamok megindulva előtt a táncpedagógusok megbeszéltek teendőiket: hogyan nevelőtnék serdülőkorú látogatóikat az udvarias viselkedésre, az izléses öltözködésre. Az elmúlt években bebizonyosodott, hogy a fiatalok akkor is elszájtítják - és rosszul szájítják el - az új táncokat, ha ezeket nem oktassák a táncfolyamokon. Ezért az idén kialakítottuk legújabb táncoknak az eredeti zenére is jól táncolható, izléses változatát. A tánciskolákban ezeket a táncokat az őszi tanfolyamokon már így tanítják. Gondot fordítunk arra, hogy növendékeink a tánclépésekkel együtt elsajátítsák a társasági érintkezés szabályait, az udvarias magatartást és a jómodort. Az ösztáncokat vasárnaponként ötezen keressik fel, ilyenkor valamennyi tánciskolában telt ház van. A táncpedagógusok ezeket az ösztáncjöveteleket is felhasználják arra, hogy a fiatalokat a kulturált viselkedésre oktassák. A tánciskolák látogatói jó közegben vannak és amit ott tanulnak, az a mindennapi életben is előnyükre válik.

Debreczeni László, a Művelődésügyi Minisztérium zenei osztályának munkatársa azokról a fiatalokról beszélt, akik nem a tánciskolákban hanem a művelődési otthonokban táncolnak, szórakoznak.

- A művelődési otthonok és háza a pénzügyi bevétel érdekében mind gyakrabban rendeznek reggelig tartó balladát, táncos összejöveteleket. Ezek sok látogatót vonzanak, de

/folyt. köv./

A legújabb táncokat .1. folyt./

nem minden esetben járulnak ahhoz, hogy az itt szórakozó fiatalok egészségesebb emberek legyenek. Mivel a bevétel a fő cél, a művelődési otthonok vezetői gyakorta engedelményeket tesznek a színvonal rovására. Olyan zenekarokat szerződtetnek, amelyek a legvadabb táncszamokat játézzák és amilyen a talpalávaló, sokszor úgy táncolnak a fiatalok. Gyakori az izléstelen rángatózás a parketten és botrányos jelenetek is előfordulnak.

- Helyesnek tartom azt a kezdeményezést, hogy a táncpedagógusok nemcsak a tánciskolákban, de a művelődési otthonokban is neveljék az ott szórakozó fiatalokat. Eddig mintegy tíz fővárosi művelődési otthon alkalmazott táncpedagógust. Ezek az őszi-téli hónapokban tanfolyamokat vezetnek, de résztvesznek a hétfői táncos összejöveteleken is. A tanfolyamokon éppúgy, mint a tánciskolákban megtanítják a fiatalokat, hogy szépen, izlésesen szórakozzanak és magatartásuk, viselkedésük mértékterő legyen. Azokon a helyeken, ahol eddig is működtek táncpedagógusok, kiváló eredményeket értek el.

Farkas Jenő táncpedagógus a KPVDSZSZ központi művelődési otthonában tevékenykedik. Beszámolatáról a következőket mondja:

- A művelődési otthon ismétlődő tanfolyamain sikerül kialakítani a törzsgárdát: a hétfői összejöveteleken csaknem mindig a megszokott arcokat látom. A tanfolyamokon mértékterő viselkedésre, izléses öltözködésre és táncmodorra megtanított fiatalok "megszelídítik" az alkalmi látogatókat. A kezdő és a haladó tanfolyamokon kívül októberben megalkalmítjuk az otthon táncklubját, amelynek résztvevői mesteri színvonalra fejleszthetik majd a táncstudáukat. /MTI/

Újból megrendesik az országos tejtermelési versenyt

1957. szeptember 23.

A Földművelésügyi Minisztérium a Termelőszövetkezeti Minisztériummal, a Szövetkezetek Országos Szövetségével és a Mezőgazdasági és Erdészeti Dolgozók Szakszervezetével egyetértésben 1957. november 1. és 1958. október 31. között újból megrendesik az országos tejtermelési versenyt. A III. országos tejtermelési verseny keretében négyféle versenyt rendeznek: az egységnyi területen legtöbb tejet termelő nagy- és kisgazdaságok, a legnagyobb tejettermelést elért nagy- és kistenyésztések, a tejtermelésben a legjobb eredményt elérő fajók versenyét, valamint az ország legtöbb tejet termelő tehencinek versenyét.

/folyt. köv./

16 35

M TI B E L F Ö L D I H I R E K

B 30. kiadás

1957. szeptember 23.

16 óra 25 perc

A legújabb táncokat is tanítják az őszi táncanfolyamokon -
Ötezer fiatal vasárnaponként a tánciskolákban

1957. szeptember 23.

Szeptemberben megkezdődtek az első őszi táncanfolyamok. A következő hetekben megélnék a főváros valamennyi tánciskolája. Október elejére Budapesten 18 tánciskolában mintegy 80 táncpedagógus tanítja a fiatalokat, - többek között a tango, a keringő és az idén először a legújabb táncok lépéseire is. A tánciskolák hat éves tanfolyamain egyidőben mintegy ezren tanulnak és vasárnaponként az éjszakai órákon ötezer fiatal szórakozhat. Több művelődési otthonba és háza táncpedagógusokat szerződtettek.

Selényi Vilmos, a Művészeti Szakszervezetek Szövetsége táncpedagógus togozatának elnöke az őszi táncanfolyamokról a következőket mondta:

- A tanfolyamok megindulva előtt a táncpedagógusok megbeszelték teendőiket: hogyan neveljék serdülőkorú látogatóikat az udvarias viselkedésre, az izléses öltözködésre. Az elmúlt években bebizonyosodott, hogy a fiatalok akkor is elszajátítják - és rosszul szajátítják el - az új táncokat, ha ezeket nem oktatják a táncanfolyamokon. Ezért az idén kialakítottuk legújabb táncoknak az eredeti zenére is jól táncolható, izléses változatát. A tánciskolákban ezeket a táncokat az őszi tanfolyamokon már így tanítják. Gondot fordítunk arra, hogy növendékeink a tánclépéseikkel együtt elsajátítsák a társasági érintkezés szabályait, az udvarias magatartást és a jómodort. Az éjszakai órákat vasárnaponként ötezen keressük fel, ilyenkor valamennyi tánciskolában telt ház van. A táncpedagógusok ezeket az összejöveteleket is felhasználják arra, hogy a fiatalokat a kulturált viselkedésre oktassák. A tánciskolák látogatói jó kezekben vannak és amit ott tanulnak, az a mindennapi életben is előnyükre válik.

Debrőzzeni László, a Művelődésügyi Minisztérium zenei osztályának munkatársa azokról a fiatalokról beszélt, akik nem a tánciskolákban hanem a művelődési otthonokban táncolnak, szórakoznak.

- A művelődési otthonok és házak a pénzügyi bevétel érdekében mind gyakrabban rendeznek reggelig tartó balladát, táncos összejöveteleket. Ezek sok látogatót vonzanak, de

/Folyt. köv./

M TI B E L F Ö L D I H I R E K

B 31. kiadás

1957. szeptember 23.

16 óra 45 perc

/A legújabb táncokat .1. folyt./

nem minden esetben járulnak hozzá, hogy az itt szórakozó fiatalok egészségesebb emberek legyenek. Mivel a bevétel a fő cél, a művelődési otthonok vezetői gyakorta engedelményeket tesznek a színvonal rovására. Olyan zenekarokat szerződtetnek, amelyek a legvadabb táncszámokat játsszák és amilyen a talpalávaló, sokszor úgy táncolnak a fiatalok. Gyakori az izléstelen rángatózás a parketten és botrányos jelenetek is előfordulnak.

- Helyesen tartom azt a kezdeményezést, hogy a táncpedagógusok ne csak a tánciskolákban, de a művelődési otthonokban is neveljék az ott szórakozó fiatalokat. Eddig mintegy tíz fővárosi művelődési otthon alkalmazott táncpedagógust. Ezek az őszi-téli hónapokban tanfolyamokat vezetnek, de résztvesznek a hetvégi táncos összejöveteleken is. A tanfolyamokon éppúgy, mint a tánciskolákban megtanítják a fiatalokat, hogy szépen, izlésesen szórakozzanak és magatartásuk, viselkedésük mérték tartó legyen. Azokon a helyeken, ahol eddig is működtek táncpedagógusok, kiváló eredményeket értek el.

Farkas Jenő táncpedagógus a KPVDSZSZ központi művelődési otthonában tevékenykedik. Munkaszámairól a következőket mondja:

- A művelődési otthon ismétlődő tanfolyamain sikerül kialakítani a törzsgárdát; a hetvégi összejöveteleken csaknem mindig a megszokott arányt látom. A tanfolyamokon mérték tartó viselkedésre, izléses öltözködésre és táncmodorra megtanított fiatalok "megszelídítik" az alkalmi látogatókat. A kezdő és a haladó tanfolyamokon kívül októberben megalkalmatjuk az otthon táncklubját, amelynek résztvevői mesteri színvonalra fejleszthetik majd a táncstudiumukat. /MTI/

Újból megrendezik az országos tejtermelési versenyt

1957. szeptember 23.

A Földművelésügyi Minisztérium a Termelőszövetkezeti Minisztériummal, a Szövetkezetek Országos Szövetségével és a Mezőgazdasági és Erdészeti Dolgozók Szakszervezetével egyetértésben 1957. november 1. és 1958. október 31. között újból megrendezi az országos tejtermelési versenyt. A III. országos tejtermelési verseny keretében négyféle versenyt rendeznek: az egységnyi területen legtöbb tejet termelő nagy- és kisgazdaságok, a legnagyobb tejtermelést elért nagy- és kisgazdaságok, a tejtermelésben a legjobb eredményt elérő fejők versenyét, valamint az ország legtöbb tejet termelő teheneinek versenyét.

/Folyt. köv./

16 35

B 30. kiadás 1957. szeptember 23. 16 óra 25 perc

A legújabb táncokat is tanítják az őszi táncanfolyamokon -
Ötezer fiatal vasárnaponként a tánciskolákban

1957. szeptember 23.

Szeptemberben megkezdődtek az első őszi táncanfolyamok. A következő hetekben megélnék a főváros valamennyi tánciskolája. Október elejére Budapesten 18 tánciskolában mintegy 80 táncpedagógus tanítja a fiatalokat, - többek között a tanító, a kerítő és az idén először a legújabb táncok lépéseire is. A tánciskolák hat-ötös tanfolyamain egyidőben mintegy ezren tanulnak és vasárnaponként az össztáncokon ötezer fiatal szórakozhat. Több művelődési otthonba és házba táncpedagógusokat szerződtek.

Selényi Vilmos, a Művészeti Szakszervezetek Szövetsége táncpedagógus tagozatának elnöke az őszi táncanfolyamokról a következőket mondotta:

- A tanfolyamok megindulva előtt a táncpedagógusok megbeszelték teendőiket: hogyan nevelőtnék serdülőkorú látogatóikat az udvarias viselkedésre, az izléses öltözködésre. Az elmúlt években bebizonyosodott, hogy a fiatalok akkor is elcsúsztatják - és rosszul sajátítják el - az új táncokat, ha ezeket nem oktadják a táncanfolyamokon. Ezért az idén kialakítottuk legújabb táncoknak az eredeti zenére is jól táncolható, izléses változatát. A tánciskolákban ezeket a táncokat az őszi tanfolyamokon már így tanítják. Gondot fordítunk arra, hogy növendékeink a tánclépésekkel együtt elsajátítsák a társasági érintkezés szabályait, az udvarias magatartást és a jómodort. Az össztáncokat vasárnaponként ötszörre keressük fel, ilyenkor valamennyi tánciskolában telt ház van. A táncpedagógusok ezeket az összejöveteleket is felhasználják arra, hogy a fiatalokat a kulturált viselkedésre oktassák. A tánciskolák látogatói jó kezekben vannak és amit ott tanulnak, az a mindennapi életben is előnyükre valik.

Debreczeni László, a Művelődésügyi Minisztérium zenei osztályának munkatársa azokról a fiatalokról beszélt, akik nem a tánciskolákban hanem a művelődési otthonokban táncolnak, szórakoznak.

- A művelődési otthonok és házak a pénzügyi bevétel érdekében mind gyakrabban rendeznek reggeliig tartó balladát, táncos összejöveteleket. Ezek sok látogatót vonzanak, de

/folyt. köv./

B 31. kiadás 1957. szeptember 23. 16 óra 45 perc

/A legújabb táncokat .1. folyt./

nem minden esetben járulnak hozzá, hogy az itt szórakozó fiatalok egészségesebb emberek legyenek. Mivel a bevétel a fő cél, a művelődési otthonok vezetői gyakorta engedelményeket tesznek a színvonal rovására. Olyan zenekarokat szerződtek, amelyek a legvadabb táncszámokat játsszák és amilyen a talpalávaló, sokszor úgy táncolnak a fiatalok. Gyakori az izléstelen rángatózás a parketten és botrányos jelenetek is előfordulnak.

- Helyesnek tartom azt a kezdeményezést, hogy a táncpedagógusok ne csak a tánciskolákban, de a művelődési otthonokban is neveljék az ott szórakozó fiatalokat. Eddig mintegy tíz fővárosi művelődési otthon alkalmazott táncpedagógust. Ezek az őszi-téli hónapokban tanfolyamokat vezetnek, de részt vesznek a hétfői táncos összejöveteleken is. A tanfolyamokon éppúgy, mint a tánciskolákban megtanítják a fiatalokat, hogy szépen, izlésesen szórakozzanak és magatartásuk, viselkedésük mérték tartó legyen. Azokon a helyeken, ahol eddig is működtek táncpedagógusok, kiváló eredményeket értek el.

Farkas Jenő táncpedagógus a KPVDSZSZ központi művelődési otthonában tevékenykedik. Előzetes beszámolóiról a következőket mondja:

- A művelődési otthon ismétlődő táncanfolyamain sikerül kialakítani a törzsgárdát: a hétfői összejöveteleken csaknem mindig meg szokott lenni az arcképeket látom. A tanfolyamokon mérték tartó viselkedésre, izléses öltözködésre és táncmodorra megtanított fiatalok "megszelídítik" az alkalmi látogatókat. A kezdő és a haladó tanfolyamokon kívül októberben megalakítjuk az otthon táncklubját, amelynek résztvevői mesteri színvonalra fejleszthetik majd a tánc tudásukat. /MTI/

Újból megrendeszik az országos tejtermelési verseny

1957. szeptember 23.

A Földművelésügyi Minisztérium a Termelőszövetkezeti Minisztériummal, a Szövetkezetek Országos Szövetségével és a Mezőgazdasági és Erdészeti Dolgozók Szakszervezetével egyetértésben 1957. november 1. és 1958. október 31. között újból megrendeszi az országos tejtermelési versenyt. A III. országos tejtermelési verseny keretében négyféle versenyt rendeznek: az egységszerű területen legtöbb tejet termelő nagy- és kisgazdaságok, a legnagyobb tejtermelést elért nagy- és kisgazdaságok, a tejtermelésben a legjobb eredményt elérő fejők versenyét, valamint az ország legtöbb tejet termelő teheneinek versenyét.

/folyt. köv./

16 35

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32 kiadás 1957 szeptember 23 16 óra 50 perc

/Ujból megrendezik... folytatás/

Az első versenyben a nagygazdaságok közül azok az állami gazdaságok és termelőszövetkezetek vehetnek részt, amelyeknek szántóterülete 5000, illetve 1000 holdnál nagyobb. Az eredményt a két csoportnál külön értékelik, s az első helyezettek 15.000, a második-ötödik helyezettek 12.000-8.000 forint pénzdíjazást kapnak. A kisgazdaságok közötti versenyben az 5.000, illetve 1.000 holdnál kisebb, de legalább 1.000, illetve 200 hold szántóterülettel rendelkező állami gazdaságok és termelőszövetkezetek vesznek részt. Itt az első díj 13.000 forint, a második-ötödik 9.000-3.000 forint.

A legnagyobb tejtermelést elért nagy- és kistehénészetek versenyében a gazdaságnak összes tehénével kell résztvenni. Itt nagy gazdaságnak számít az az állami gazdaság, amely legalább 100, illetőleg termelőszövetkezet, amely legalább 40 tehenet tart. Az első helyezettek jutalma külön-külön a két csoportban 14.000, a második-ötödik helyezettek 11.000-3.000 forint. A száznál kevesebb, de legalább ötven tehenet tartó állami gazdaságok, valamint a legalább 20 tehenet tartó termelőszövetkezetek a kisgazdaságok versenyében vehetnek részt, amelyben az első helyezettek 11.000, a második-ötödik helyezettek 8.000-3.000 forint pénzdíjazást kapnak.

A fejők versenyébe benevezhet minden olyan állami gazdasági, valamint termelőszövetkezeti fejő, aki az állatok csereéltetése nélkül legalább kilenc tehenet gondoz. Itt is külön jutalmazták az állami gazdasági és a termelőszövetkezeti fejőket. A legjobb fejő 5.000 forint pénzdíjazást, a második-ötödik 4.000-1.000 forint pénzdíjazást kap.

Az ország legtöbb tejet termelő tehencinek versenyébe benevezhetnek az állami gazdaságok, termelőszövetkezetek és egyéni tenyésztők teheneikkel. Az értékelés szektoronkénti csoportosításban történik. Az ország legtöbb tejet termelő tehencinek gondozója, illetőleg tulajdonosa 5.000 forint, a második-ötödik 4.000-3.000 forint jutalmat kap.

Az első három versenyben legjobb eredményt elért állami gazdaságok és termelőszövetkezetek megkapják a Földművelésügyi Minisztérium vándorzászlaját is.

A III. országos tejtermelési verseny szervezésében, értékelésében legjobb munkát végző és legjobb eredményt elérő öt megyei állattenyésztési csoport 8.000-2.000 forint jutalomban részesül.

/folytt. köv./

16:40

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33 kiadás 1957 szeptember 23 14 óra - perc

/Ujból megrendezik... folytatás/

A versenyben való részvételre jelentkezni a megyei törzskönyvelési felügyelőségénél lehet szóban, vagy írásban. A jelentkezés határideje október 15. /MTI/

- o -

Jól halad az őszi vetése az állami gazdaságokban

1957 szeptember 23

Az állami gazdaságokban mindenütt vetik az őszi gabonát. Ebben az évben a talajelőkészítés az elmúlt évekhez viszonyítva általában gyorsabban történik és jobb magányat készítenek a vetőmagoknak. Ez tette lehetővé, hogy az állami gazdaságok szeptember 20-ig az őszi búzáknak már 16 százalékat elvetették, míg az elmúlt év hasonló időszakában csak 3 százaléknál tartottak. Az őszi árpának kétharmadát vetették el, ami szintén jelentős haladást jelent az elmúlt évhez képest, de az árpavetés ütemét mégis gyorsítani kell. Még kell gyorsítani a rozs vetését is, amelynek most van az optimális ideje.

Az idén igen jó termést hoztak a silótakarmányok. A gazdaságok a silózásra is jól felkészültek, amit bizonyít, hogy szeptember 20-ig az előirányzott mennyiségnek 61 százalékat már besilózták, míg a múlt év hasonló időszakában csak 38 százalékot tartósítottak.

A rizs aratását ebben az évben a hűvös, csapadékos időjárás következtében csak később tudták megkezdeni. Itt is megállapítható a gazdaságok jó felkészülése, mert az elmúlt 10 nap alatt öt és félszer holdról takarították be a termést, ami a betakarítandó területnek több mint egyötöde.

Az őszi mélyszántás a gazdaságokban jelenleg még nem kielégítő, aminek fő oka az, hogy a gazdaságok gépi kapacitásuk legnagyobb részét most a vetőszántásokkal foglalkoztatják.

A Tiszántulon és a déli megyékben megkezdtek az állami gazdaságok a cukorrépa szedését. Észak- és Nyugat-dunántulon a gyárak kivánságának megfelelően csak a héten kezdődik meg a cukorrépa szedése. A korai kukoricák törése is csak a tiszántuli és déli megyékben kezdődött. /MTI/

- o -

B 34. kiadás 1957 szeptember 23 17 óra - perc

A világ összes dolgozói készülnek a IV. Szakszervezeti Világkongresszusra

1957 szeptember 23

Az október 4 és 14 között Lipcsében összeülő IV. Szakszervezeti Világkongresszus előkészületei minden országban megkezdődtek.

A román szakszervezetek központi tanácsának titkársága a kongresszus előkészítésére és népszerűsítésére tervet dolgozott ki. Az SZVSZ céljainak, a kongresszus jelentőségének ismertetésében nagy szerepet vállalnak a szakszervezeti művelődési otthonok és a munkásklubok. "Kongresszusi sarkot" létesítenek, ahol bemutatják a szocialista országok dolgozóinak felszabadult életét, s a tőkés és a gyarmati országok munkásosztályának harcát az elnyomók ellen. A román Zeneszerzők Szövetsége és az Irók Szövetsége pályázatot ír ki olyan dalokra és versekre, amelyek a világ dolgozói közötti barátság és egység eszméjét hirdetik. Az üzemekben szeptember 30. és október 6. között a világkongresszus tisztelőire ünnepi hetet rendeznek. A vállalatoknál és az intézményeknél gyűléseket tartanak, ahonnan elküldik üdvözlőlevelüket a kongresszusnak. A nagyobb városokban a román szakszervezetek vezetői mondanak beszédeket a munkásság gyűlésein, amelyekon egyúttal a kongresszusi küldötteket is megválasztják. A román dolgozók munkájáról és életéről kiállítás készül, amelyet Lipcsében is bemutatnak.

Bulgáriában a szakszervezetek központi lapja és a bolgár szervezett dolgozók más, több nyelven is megjelenő folyóiratai rendszeresen hírt adnak a kongresszus bulgáriai és más országokbeli előkészületeiről.

A Német Demokratikus Köztársaságban az értelmiség is tevékeny részt vállal a világkongresszus előkészületeiből. A tudományos dolgozók szövetségének folyóirata a nemzetközi kérdések között nagy figyelmet szentel a kongresszusnak, s felhívta tagjait, tegyenek tanubizonyosságot nemzetközi szolidaritásuk mellett. A különböző iparági szakszervezetek tevékenyen fáradoznak azon, hogy az NDK munkássága az SZVSZ szellemében egységesen álljon ki a világ szervezett dolgozóinak összefogásáért, a proletár-nemzetköziség megszilárdításáért.

A tőkés országok munkássága sem akar távol maradni a kongresszusról. Számos országban, így Braziliában is adományokat gyűjtenek a küldöttek utazási költségeinek fedezésére. Sao Paoloban, Santosban és másutt gyűjtőleveket bocsátottak ki, s aláírásokat gyűjtenek.

/folyt. köv./

1650

B 35. kiadás 1957 szeptember 23 17 óra - perc

A világ összes dolgozói.. folyt/

Japán szervezett dolgozói már júliusban megválasztották a kongresszust előkészítő bizottságukat. Tizennégy japán szervezet már eldöntötte, hogy küldöttséggel képviselteti magát a találkozón. A delegáció tagjai vizsgálatértük után beszámolnak majd a japán dolgozóknak arról, hogyan él a munkásosztály a világ más részein. A Sohyo, a több mint hárommillió tagot számláló japán szervezet országos központja szintén elfogadta a meghívást, s közölte az SZVSZ-szel, hogy támogatja a kongresszus munkáját, ahol a világ dolgozói testvéri módon megvitathatják közös problémáikat.

A magyar szakszervezetek tevékenysége is megélénkül a kongresszusi előkészületek során. Az üzemi bizottságok részére csaknem valamennyi szakszervezet tájékoztatót adott ki, ennek alapján az üzemekben és vállalatoknál szakszervezeti napokon ismertetik a IV. Szakszervezeti Világkongresszus céljait, jelentőségét. A postás dolgozók a termelési értekezleteket is felhasználják a kongresszus népszerűsítésére. A bányász szakszervezet október 4-rc, a kongresszus megnyitásának napjára emlékműszakot hirdetett meg, amely igen kedvező visszhangra talált a bányászok között. A kongresszus tisztelőire az Építők Szakszervezetében nagyszabású kiállítás nyílik, ahol Somogyi Miklós, a Szaktanács elnöke mond beszédet. Több szakszervezet találkozót készít elő a szakszervezeti mozgalom veteránjainak részvételével, ezenkívül számos sportverseny lesz a kongresszus időszakában. /MTI/

B 36. kiadás

1957. szeptember 23. 17 óra 15 perc

Az ifjúságot segítő tanácsok alakulnak a nyirbátori járásban

1957. szeptember 23.

Nyirvasváriban a párt, a tanács és más tömegszervezetek vezetői, a pedagógusok, a termelőszövetkezeti vezetők és tagok, továbbá egyénileg dolgozó parasztok hónapokkal ezelőtt tanácsot alakítottak, amely segítséget nyújt a KISZ-nek a fiatalok hazafias neveléséhez. A nyirvasváriak példájára most a járás másik két községében, Nyirmihálydiban és Penészléken alakítják meg az ifjúságot segítő tanácsot. E két községben máris sok olyan kezdeményezés hangzott el, amelynek megvalósítása vonzóvá teszi majd a KISZ-munkát. Nyirmihálydiban például KISZ-akadémiát szerveztek. Penészléken nagy sikerrel rendeznek hetenként ifjúsági esteket. Szó van róla, hogy itt is megnyitják az ifjúsági akadémiát. A lányok részére főző-varró szakkört, a fiúk részére szőlő- és gyümölcstermelő tanfolyamokat szerveznek. Elhatározták, hogy a színjátszó csoporton kívül ifjúsági énekkart is alakítanak. /MTI/

Ismét megjelennek a nemzetiségi hetilapok

1957. szeptember 23.

Ismét megjelennek a magyarországi nemzetiségek saját anyanyelvű ujságjai. A németajku lakosság hetilapja, a Neue Zeit már megjelent. Októberben a szlovák, a délszláv és a román nemzetiségek hetilapjait indítják meg. /MTI/

Faludi Béla egyetemi tanár

1957. szeptember 23.

A magyar-szovjet akadémiai egyezmény alapján tanulmányutra a Szovjetunióba utazott. /MTI/

A Magyar Televízió

1957. szeptember 23.

kisérleti műsora szeptember 24.-én, kedden 19 órakor:

- 1./ A Magyar Televízió 13. számú képes híradója,
- 2./ Két fagyocskó - rajzfilm.
- 3./ Egymásra találtak - Magasság címen Karlovy-Varyban díjnyertes szovjet játékfilm. /MTI/

B 37. kiadás

1957. szeptember 23. 17 óra 10 perc

Nagyarányu műszaki fejlesztéssel biztosítják az építőipar hároméves és tizenötéves tervének sikerét

1957. szeptember 23.

Az Építésügyi Minisztériumban az elmúlt évek gyakorlatánál körültekintőbben és alaposabban készítik elő a hároméves tervet. Már július elején építőipari és külön építőanyagipari szakbizottságot alakítottak. Ezekbe bevonták az MSZEP országos központjának, az építők szakszervezetének, a Tervhivatalnak, a tudományos kutatóintézeteknek, a tervezőirodáknek, az érdekelt minisztériumoknak vezetőit, de azoknak a vállalatoknak igazgatóit és főmérnökeit is, amelyekre a feladatok végrehajtása vár.

A hároméves terv megközelítően 30 milliárd forint értékű építési tevékenységet irányoz elő. Ezt a nagy munkát csak az ipar jelentős műszaki fejlesztésével lehet elvégezni. Ezért az építésfejlesztési főosztály irányításával már április óta dolgoznak a lakásépítési, a mezőgazdasági építési és a mélyépítési szakbizottságok, amelyek a műszaki fejlesztés céljait határozzák meg.

A műszaki fejlesztés első feladata, hogy megteremtse a könnyűbetonlemezgyártó ipar alapjait. A lakásépítésekhez és a mezőgazdasági építményekhez főleg könnyűbeton falazóblokkok és béltestestek gyártására helyi anyaglelőhelyekre telepített kisüzemeket kell létesíteni, ahol pedig az előregyártás műszakilag és gazdaságilag nem valósítható meg, korszerűsíteni kell a monolit vasbetonvázas építéstechnikát.

A hároméves tervben a beruházások 22,2 százalékát lakóházak építésére fordítják. Ez lényegesen nagyobb hányad, mint az elmúlt évek során bármikor erre a célra fordított keret. A tervben a 2,500 lakás építését irányozzák elő és már most figyelembe veszik a tizenötéves perspektivikus lakásépítési terv követelményeit is, hogy ennek megfelelően szabhassák meg a műszaki fejlesztés irányelveit. Az elgondolások szerint 1961-65-ben 222.500, 1966-70-ben 355.000, 1971-75-ben mintegy 500.000 lakást kívánnak megépíteni.

Ennek érdekében az eddig alkalmazott hagyományos építési anyagokon és szerkezeteken, valamint az előregyártott vasbeton-szerkezeteken kívül új anyagok és szerkezetek gyártásáról, felhasználásáról kell gondoskodni. A középblokkos építési módot, amely külföldön már nagy tért hódított, a tömeges lakásépítés főirányául javasolják, de alkalmazzák a kislelemes és nagylelemes építkezést is.

Az új lakástípusok kialakítására több elgondolás merült fel. Javasolják, hogy a hároméves tervben épülő lakások átlagos alapterülete a többszintes épületekben 40, a földszintes épületekben 44 négyzetméter legyen. A fővárosi egy, és másfél szobás /hálófülkés/ lakásokban javasolják megszüntetni a kamrát, ehelyett a konyhában beépített élelmiszertárolókat kívánnak kialakítani. /folyt.köv./

11.53

B 38. kiadás

1957. szeptember 23. 17 óra 10 perc

/Nagyaranyu muszakiFolyt./

A nagyszabású lakásépítési program végrehajtása jelentékeny gépesítés nélkül nem képzelhető el. Elsősorban könnyű önszerelő husztonnás toronydaruk rendszeresítését tervezik és ki akarják elégíteni az ipar igényeit 3-5-10 tonnás teherbirású autódarukkal is. A hároméves terv végén a vakolás gépesítést 60 százalékre akarják fokozni. Az anyagelőkészítésnél könnyűbeton kézi blokkok gyártására blokkgyártó gépeket juttatnak mind az állami, mind a magánépítés céljaira. Ilyen gépből már ebben az évben beszereznek 70-ot, a következő években pedig 150-200-at.

A minisztérium az elkövetkező időkben éreje tekintélyes részét ezeknek a muszaki követelményeknek megvalósítására fordítja, mert ettől függ a hároméves és tizenötéves terv sikere. /MTI/

Befejezték negyedévi tervüket a szuhavölgyi bányászok

1957. szeptember 23.

A Borsodi Szénbányászati Trészt dolgozói a nógrádi szemmedence bányászaival párosversenyben munkálkodnak az éves terv mielőbbi befejezésén. A borsodiak vállalták, hogy évi tervüknek december 24.-ig eleget tesznek és a hátralévő időben terven felül hatvan-ezer tonna szenet küldenek a felszínre.

Az adott szó megvalósításáért nyolc bányász és negyvenhat akna dolgozó versenyeznek egymással. Hétfőn reggel a szuhavölgyi bányászok dolgozói jelentették elsőnek, hogy harmadik negyedévi tervüket befejezték és előírásukon felül már ez-öttszáz tonna szenet adtak a népgazdaságnak. A szuhavölgyi bányászok megfogadták, hogy a hónap végéig a terven felül még 15.500 tonna szenet küldenek a felszínre. A trészt területén hétfőig tizenkét akna teljesítette negyedévi tervét. /MTI/

Magyar fizikus-küldöttség utazott

1957. szeptember 23.

a Velencében és Páduában megrendezett elméleti magfizikai kongresszusra. /MTI/

B 39. kiadás

1957. szeptember 23. 1 óra 10 perc

Gazdag program a szeptember 29-30-i rábaközi napokon

1957. szeptember 23.

A Hazafias Népfront Győr-Sopron megyei bizottsága szeptember 29-30.-án rendezni meg a rábaközi napokat. A nagyszabású esemény ünnepi nagygyűléssel kezdődik a Rábaköz legnagyobb községében, Kapuvárott. Több mint 54.000 négyzetméter területet foglal majd el az állattenyésztési és a növénytermelési kiállítás, az országos vásár és a többi rendezvény. Az állami és a szövetkezeti gazdaságok, az egyénileg gazdálkodók és a mezőgazdasági tudományos kísérleti intézetek bemutatják a Rábaköz növényeit és állatait, Délutánonként filmvetítéssel kísért ismeretterjesztő előadásokat és vitákat rendeznek.

A KISZ-fiatalok és a környékbeli népi művészeti együttesek jelmezes felvonulással és szabadtéri műsoros előadással szórakoztatják a vendégeket. Szeptember 29.-én eredeti kapuvári táncoslakodalomban is gyönyörködhetnek az ünnepségek résztvevői. A Rábaköz területén népművészeti kiállítás nyílik, amely a rábaközi községek jellegzetes fafaragó, cserepes, gyékényfűző és hímzőiparával, színes népviseletével ismerteti meg a látogatókat.

A MÁV 50 százalékos vasuti kedvezményt ad a rábaközi napokra utazóknak. /MTI/

Elkészült Eger gyógyfürdő és üdülőváros fejlesztési terve

1957. szeptember 23.

A gyógyfürdővé és üdülővárossá nyilvánított Eger továbbfejlesztésére hároméves tervet készítettek. A következő három évben folytatják az egri terek és utcák parkosítását, új parkokat nyitnak, korszerű öntözőautókat és szeméttárolókat szereznek be.

A gyógyfürdőben új kabinokat építenek és raumafürdőt létesítenek. A fürdő környékén tovább kutatnak magashőfokú források után. Ezenkívül üdülő- és turistaszállókát építenek és megszervezik a fiatalok nyári táborozását. Nagy gondot fordítanak a műemlékek - elsősorban a vár - helyreállítására, karbantartására.

A tervek szerint minden évben egri ünnepi hetet rendeznek, amelynek műsorában kiállítások, kulturális műsorok szerepelnek. Bevonják az idegenforgalomba a síkfőkuti turistaházat és környékét is.

A hároméves/fejlesztési terven kívül távlati tervet is kidolgoztak. Ebben a tervben nagyobb gyógyszálló és több kisebb szálloda építése szerepel. A strandon hullámfürdőt és csonakázó tavat létesítenek. /MTI/

B 40. kiadás

1957. szeptember 23. 17 óra 15 perc

Számos interpellációt nyújtottak be a fővárosi tanács pénteki ülésére a tanácsstagok - Miről tárgyal a tanácsülés?

1957. szeptember 23.

A fővárosi tanács pénteki ülésén több nagyfotosságu kérdésről tanácskoznak a tanácsstagok. Először Pongrácz Kálmán, a végrehajtó bizottság elnöke tart beszámolót a vb. júniusi tanácsülés óta végzett munkájáról.

A második napirendi pont a szociálpolitikai állandó bizottság jelentése Budapest szociálpolitikai helyzetéről. A jelentés, amelyet Árvós Gábor tanácsstag, az állandó bizottság elnöke terjeszt elő, beszámol arról, hogy milyen nehézségekkel küzdenek a tanácsok a közsegélyezettek, hadigondozottak és más rászorulóknak az ellátásában. Mint a jelentés mondja, komoly nehézséget okoz az, hogy a tanácsok szociális ügyekkel foglalkozó apparátusa viszonylag kicsi. A kerületekben mindössze 50-en, a fővárosi tanácsnál pedig nyolcan intézik a szociális ügyeket.

Sok fejtörést okoz az illetékeseknek a csökkent munkaképességük elhelyezése. A korábban erre a célra alakult kézműipari vállalatok ma már magukban nem oldják meg a kérdést. A tanács állandó bizottságának véleménye szerint szociális foglalkoztaték és megfelelő szövetkezetek létesítésével lehetne a csökkent munkaképességűeknek kellő foglalkoztatást biztosítani.

Helytelen volt az idős, 60-70 éves embereknek fedélt nyújtó szociális otthonokat elhelyezni Budapestről - mutat rá az állandó bizottság jelentése. Elszakadtak Budapesten lakó hozzátartozóiktól, s ezenkívül a költöztetés komoly összegeket vett igénybe. A bizottság ezért azt javasolja: utasítsa a tanácsülés a fővárosi tanács végrehajtó bizottságát, hogy gondoskodjon a szociális otthonok visszeköltöztetéséről Budapestre, vagy közvetlen a főváros környékére.

A tanácsülés foglalkozik az állandó bizottság egy másik nagyfotosságu javaslatával, amely azt mondja: a fővárosi tanács illetékesei dolgozzanak ki perspektivikus tervet a korszerű szociális otthonok létesítésére. Azt is javasolják, hogy a rászorulóknak segélyezésére szánt összeget a tanács a jövő évi költségvetésében 50 százalékkal növeljék.

A következő napirendi pont a főváros kiemelt utvonalaiban levő üzlethelyiségek rendeltetésszerű használatáról szóló tanácsai rendelet megvitatása. Ezt a napirendet dr. Baár János tanácsstag, a fővárosi tanács jogi bizottságának elnöke terjeszti elő. /folyt.köv./

17-

B 41. kiadás

1957. szeptember 23. 17 óra 15 perc

/Számos interpellációt....folyt./

Ezután kerül sor a Fővárosi Biróság Ülnökeinek pótválasztására. Előadó dr. Mikó József, a végrehajtó bizottság titkára. A kerületi üzemek, vállalatok, intézmények javaslatai alapján 618 fővárosi népi ülnököt választanak meg, akik a tanácsülés után hamarosan be is kapcsolódnak a fővárosi biróság munkájába.

Napirenden szerepel több bejelentés is. A tanácsülés elé terjesztik a kerületi tanácsok végrehajtó bizottságaiban, és a fővárosi tanács állandó bizottságaiban történt személyi változásokat. A bejelentések között foglalkoznak a budapesti tanácsügyi pótválasztásokkal is. A javaslat szerint novemberben 364 kerületi és 21 fővárosi tanácsügyi helyet töltenek be. Ezen a tanácsülésen - a tanácsok fennállása óta először - szerepel napirenden interpelláció előterjesztése. A fővárosi tanácshoz már eddig több közérdekű kérdéssel kapcsolatban érkezett interpelláció. A tanácsstagoknak az illetékes osztályok vezetői, vagy a végrehajtó bizottság vezetői adnak választ. /MTI/

Megérkezett Budapestre Eduard Gracs, szovjet hegedűművész

1957. szeptember 23.

Eduard Gracs, a kiváló szovjet hegedűművész hétfőn délben Budapestre érkezett. Szordán szólóestet ad, október 1.-én pedig az Állami Hangversenyzenekarral lesz zenekari estje. Október 2.-án Pécsen lép fel, 3.-án szerepel a televízió adásában. 4.-én pedig Miskolcon ad szólóestet. Ezekon a koncertjein kívül szerepel a budapesti rádióban és hangversenyt ad több üzemben is. Állandó zongorakísérője I. Csarniseva. /MTI/

Katona János kitüntetése

1957. szeptember 23.

A Népköz Ársaság Elnöki Tanácsa Katona János varsói nagykövetnek, ötvenedik születésnapja alkalmából, eredményes munkája elismeréséül a Munka Vörös Zászló Érdemrendje kitüntetést adományozta.

A kitüntetést hétfőn délelőtt Dobi István, az Elnöki Tanács elnöke nyújtotta át.

A kitüntetés átadásánál jelen volt Kristóf István, az Elnöki Tanács titkára és Sebes István külügyminiszterhelyettes. /MTI/

B 42. kiadás

1957. szeptember 23. 1 óra 10 perc

Rendelet jelent meg Országos Gyermek- és Ifjúságvédelmi Tanács letesítéséről

1957. szeptember 23.

Mint már hirt adtunk róla, a Magyar Forradalmi Munkás-Paraszt Kormány legutóbbi ülésén rendeletet hozott Országos Gyermek- és Ifjúságvédelmi Tanács letesítéséről azzal a céllal, hogy hatékonyabbá válják a magyar gyermek- és ifjúságvédelem. A rendelet szövegét a hivatalos lap keddi száma közli. A tanács a Minisztertanácsnak közvetlenül alárendelve működik. Feladata a gyermek- és ifjúságvédelem egyes feladataival foglalkozó különböző szervezetek munkájának összehangolása. Ebben a feladat körben különös gondot tanulmányozza, s az illetékes állami és társadalmi szervezeteknek feltárja azokat az okokat, amelyek a fiatalok erkölcsi fejlődését veszélyeztetik, folyamatosan tájékozik a gyermek- és ifjúságvédelem országos helyzetéről, s a szükséges intézkedésekre felkeri az illetékes szerveket, illetve megfelelő rendelkezés hozatalára előterjesztést tesz a Minisztertanácshoz. Feladata az is, hogy figyelemmel kísérje az e tárgyban kiadott minisztertanácsi rendelkezések végrehajtását, döntson a gyermek- és ifjúságvédelemmel kapcsolatos kérdésekben, előmozdítsa gyermek- és ifjúságvédelmi intézmények letesítését, segítse és szorgalmazza a gyermek- és ifjúságvédelem kérdéseinek tudományos feldolgozását, szakemberek képzését és szervezze a hazai, valamint a nemzetközi tapasztalatok cseréjét. A tanács segíti az egészséges társadalmi közvélemény kialakítását a gyermek- és ifjúságvédelem különböző problémáival kapcsolatban. Az ügyvitelt ellátó titkársági teendőket a tanács irányítása mellett, a Művelődésügyi Minisztérium gyermek- és ifjúságvédelmi osztályának erre a célra szervezett részlege látja el.

A tanácsnak husz állandó tagja lehet, akiket a gyermek- és ifjúságvédelem kérdéseiben jártas szakemberek közül a tanács elnöke nevez ki, a következő szervezetek javaslati alapján:

Művelődésügyi Minisztérium, Egészségügyi Minisztérium, Belsőügyminisztérium, Igazságügyminisztérium, Munkaügyi Minisztérium, Pénzügyminisztérium, Legfőbb Ügyészség, Budapesti Orvostudományi Egyetem I. sz. Gyermekklinika, Gyermeklélektani Intézet, Gyógypedagógiai Tanárképző Főiskola, Pedagógiai Tudományos Intézet, Fővárosi Tanács, Magyar Szabad Szakszervezetek Országos Szövetsége, Pedagógusok Szabad Szakszervezete, Orvosi Egészségügyi Dolgozók Szakszervezete, Kommunista Ifjúsági Szövetség, Magyar Nők Országos Tanácsa, Magyar Utőrök Szövetsége, Magyar Vöröskereszt és a Hazafias Népfront Országos Tanácsa. /Folyt. köv./

B 43. kiadás

1957. szeptember 23. 1 óra 20 perc

/Rendelet jelent meg.folyt./

A tanács egyes feladatainak kidolgozására és megoldására az elnök szakbizottságokat alakíthat, s a tanács, valamint a szakbizottságok munkájába az állandó tagokon kívül más szakembereket is bevonhat.

A Magyar Forradalmi Munkás-Paraszt Kormány az Országos Gyermek- és Ifjúságvédelmi Tanács elnökévé dr. Münnich Ferencet, a kormány első elnökhelyettesét, titkárává Járo Lüklosnét, a Művelődésügyi Minisztérium gyermek- és ifjúságvédelmi osztályának vezetőjét nevezte ki. /MTI/

Budapestre jön Karl Krautgartner tunczenekara

1957. szeptember 23.

Karl Krautgartner tunczenekara novemberben egyhónapos vendégszerelésre Magyarországra látogat. A kiváló prágai együttes egy hónap alatt 22 koncertet ad majd Budapesten és a vidéki városokban. /MTI/

Novembertől vidéki operaelőadások is közvetít a rádió

1957. szeptember 23.
/rendszeresen

A rádió elhatározta, hogy vidéki operatársulatok műsorából is közvetítéseket. Az első előadás Debrecen lesz, ahol októberben hangszalagra viszik a Martha című operáját és novemberben a rádió műsorára tűzik. Tavasszal ugyancsak Debrecenből a Nyugat lány című operaelőadást sugározzák. A Szegedi Nemzeti Színház operatársulatának előadásában mutatják be Puccini: Manon Lescaut című operáját, s januárban közvetítik. Az 1958-as Puccini évet, amelyet a nagy zeneköltő születésének századik évfordulója alkalmából rendeznek, ezzel az operával vezetik be. Ugyancsak Szegedről közvetítik majd Weber: Büvös vadász című operáját. /MTI/

/Plotov

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44. kiadás 1957. szeptember 23. 18 óra 35 perc

Három fiatal magyar művész vesz részt a Wieniawski hegedűversenyen.

1957. szeptember 23.

Poznanban az év végén, december 1. és 15. között rendezik meg a III. Henryk Wieniawski hegedűversenyt. A versenyre hazánkban 11 fiatal művész jelentkezett, s a zsűri most választotta ki közülük a legjobbakat. A bírálóbizottság döntése értelmében Sepsey József, Kubinyi Attila és Vas Tamás vesz majd részt a nagyjelentőségű nemzetközi zenei versenyen. /MTI/

Ismét Budapestre jön Pierre Dervaux

1957. szeptember 23.

Pierre Dervaux, a kiváló francia karmester, aki két évvel ezelőtt két nagysikerű koncertet adott Budapesten, az évad második felében ismét Budapestre érkezik. A magyar fővárosban a Budapesti Filharmoniai Társaság két térleti hangversenyét vezényli. /MTI/

Magyar művészek Jugoszláviában

1957. szeptember 23.

A magyar zeneművészet kimagasló képviselői közül a közel jövőben többen utaznak Jugoszláviába. Joviczky József, az Állami Operaház tagja novemberben három operaelőadásra utazik Jugoszláviába. Antal István zongoraművész november 4-én, 6-án és 8-án ad koncertet Zágrábban, Rijekában és Splitben. Dely Rózsi, az Állami Operaház tagja februárban vendégszerepel Jugoszláviában. /MTI/

Szardán érkezik Budapestre a Szovjetunióban járt Békevonat

1957. szeptember 23.

Az Országos Béketanács közli, hogy a Szovjetunióba indított Békevonat szardán reggel fél 9 órkor érkezik vissza a Nyugati pályaudvarra. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 45. kiadás 1957. szeptember 23. 18 óra 40 perc

Bolgár államférfiak köszöntőáviratai

1957. szeptember 23.

Dobi Istvánnak, a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa elnökének,

Kádár Jánosnak, a magyar forradalmi munkáspárt Kormány elnökének, a Magyar Szocialista Munkaspárt Központi Bizottsága első titkárának

A bolgár nép, a Bolgár Népköztársaság nemzetgyűlésének elnöksége, a Bolgár Népköztársaság Minisztertanácsa, és a Bolgár Kommunista Párt Központi Bizottság a nevében forradalmi köszönetünk t fejezzük ki Önöknek a hazánk felszabadulásának 13. évfordulója alkalmából hozzánk küldött szívélyes, baráti üdvözléteikért és őszinte jókívánságaikért. A baráti magyar népek további sikereket kívánunk a szocializmus építésében. Erősödjék és mélyüljön az országaink közötti barátság és szoros testvéri együttműködés a bolgár és a magyar nép, s a nagy Szovjetunió vezetése hatalmas szocialista labor sikereinek javára.

Georgi Damjanov, a Bolgár Népköztársaság nemzetgyűlése elnökségének elnöke

Anton Jugov, a Bolgár Népköztársaság Minisztertanácsának elnöke,

Todor Zsivkov, a Bolgár Kommunista Párt Központi Bizottságának első titkára. /MTI/

Dobi István részvétlárivata a norvég régens herceghez

1957. szeptember 23.

Dobi István, az Elnöki Tanács elnöke VII. Haakon norvég király elhunytá alkalmából táviratban fejezte ki részvétét Olaf norvég régens hercegnek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 46. kiadás 1957. szeptember 23. 19 óra 01 - perc

Ifjúsági nagygyűlés a Mészaki Egyetemen

1957. szeptember 23.

A Budapesti Mészaki Egyetem és az Építőipari és Közlekedési Mészaki Egyetem MSZMP-bizottsági és KISZ-szervezeti hétfőn délután ifjúsági nagygyűlést rendeztek az egyetem aulájában. Az egyetemi fiatalok kívánságára rendezett gyűlésen résztvett a két egyetem tanári kara és több ezer hallgatója.

A gyűlést Tóth János, a Mészaki Egyetem párttitkára nyitotta meg, majd Marosán György államminiszter, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja/szólt az egyetemi ifjúsághoz.

/A budapesti pártbizottság első titkára

- Eljöttem beszélgetni azokkal a diákokkal, akiket az utóbbi években elhanyagoltunk és hagyjuk, hogy mások beszélgessenek velük. Most mi fogunk beszélgetni! - mondotta bevezetőben, majd így folytatta: ahogyan a gyárakban, üzemekben elbeszélgetünk a munkások problémáiról, ugyanúgy meglátogatjuk az egyetemeket, diákszállásokat is, hiszen szóval, az igazság fegyverével kell meggyőznünk az embereket arról, hogy a pártnak, a forradalmi munkás-paraszt kormánynak minden döntő kérdésben igaza volt és igaza van!

- A külföldi rádióban és sajtóban azt híresztelték, hogy júniusban itt jártam és Önök engem nem hallgattak meg, kifügyültek. Önök azt tudni annak, hogy még schásem jártam itt, sem mint diák, sem mint pártmunkás, sem mint kormányember. De ezután eljövök ide többször is, hiszen a párt budapesti első titkára vagyok s nemcsak az érdekel, hogyan gyógyítanak az Új Szent János kórházban, hanem az is, hogy helyesen tanítanak-e a műegyetemen, szót fogadnak-e a diákok a professzoroknak, és ha nem, miért nem?

Mielőtt idejöttem, tájékoztattam, milyen kérdések foglalkoztatják a hallgatókat. Előljáróban még azt is megjegyzem, hogy elsősorban a munkás- és parasztszarmazású diákokhoz szólok, anélkül azonban, hogy megbántanám a nem munkás- és parasztszülők gyermekeit. Ha Horthy Miklós idejében az egyetemen a gyáros, a bankár, a földbirtokos fiához beszéltek, akkor engedték meg nekem, hogy én viszont elsősorban a munkás- és parasztyermekekhez szóljak. Ezen a gyűlésen réltük lesz szó!

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 47. kiadás 1957. szeptember 23. 19 óra 30 perc

A szír parlamenti küldöttség tájékoztása a magyar országgyűlés szerveinek vezetőivel

1957. szeptember 23.

A hazánkban tartózkodó szíriai parlamenti küldöttség hétfőn délután az országházban találkozott az országgyűlés és az Elnöki Tanács több vezetőjével, a külügyi bizottság számos tagjával és az országgyűlés állandó bizottságainak vezetőivel.

A vendégeket Mihályfi Ernő, az országgyűlés külügyi bizottságának elnökhelyettese üdvözölte, majd Rónai Sándor, az országgyűlés elnöke ismertette a magyar alkotmányban az országgyűlésre vonatkozó rendelkezéseket, a magyar választási rendszert, az országgyűlés munkáját, valamint a képviselők országgyűlési és parlamenten kívüli tevékenységét. A tájékoztató után a vendégek több kérdést tettek fel, amelyekre Rónai Sándor részletesen válaszolt.

Ezután Rafic Bachour, a szíriai parlament elnöke, a küldöttség vezetője adott tájékoztatót a szír parlament megválasztásának módjáról, munkájáról és összetételéről. A magyar képviselők szintén több kérdést tettek fel, amelyekre Rafic Bachour és a küldöttség több tagja részletes választ adott. A mindkét fél számára tanulságos, közvetlen, baráti hangú megbeszélés Mihályfi Ernő zárószavával ért véget. /MTI/

A szír parlamenti küldöttek felelőségi a Ruháipari Tervező Vállalatnál

1957. szeptember 23.

A hazánkban tartózkodó szír parlamenti küldöttség nőtagjai, madame Rafic Bachour és madame Rateb Haussami hétfőn délután miután néhány órájukban jártak Vass Istvánné, az Országgyűlés elnöke, Rónai Sándorné és Nagy Józsefné könnyüipari miniszter kíséretében a Ruháipari Tervező Vállalatot látogatták meg, ahol kis dívtbemutatót rögtönöztek tiszteletükre. A vendégek a magyar nők öltözködéséről és a bemutatott ruhákról elmondották, hogy nagyon izlősesek találtak. Az a véleményük: A magyar nők általánosan jól öltözködnek, csinosak, jó izlősesek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 48. kiadás 1957. szeptember 23. 19 óra 45 perc

Kedves társak! A lakatok az építőipari akkord-bár kisérletének szilikózió szanatóriumát látogat az építők, a vasosok és a kohászok szakszervezete.

1957. szeptember 23.

Az Építők Szakszervezetének elnöksége hétfőn átlutáni ülésén értékelte a 21-es, a 22-es, a 41-es és a 44-es számú építőipari vállalatnál kísérletképpen bevezetett akkord-bérezés eddigi eredményeit. Megállapította az elnökség, hogy ez a bérezési forma növelte a termelékenységét, csökkentette a normacsatlásokat, egyszerűsítette az elszámolási rendszert, tehát megszüntette a túlzott adminisztrációt, ami megelégedést váltott ki a dolgozókból. A műszaki fegyelom is jobb lett. Az akkord-szerinti kereset-felosztás jobban megfelel a szocialista bérezés követelményeinek, mert a keresetet maguk a brigádok osztják fel. A munka minőségében is tapasztalható bizonyos javulás. Az elnökség javasolja: a négy vállalatnál az év végéig hagyják érvényben az akkord-bérezést és az újabb tapasztalatok alapján januárban ismét értékelve az eredményeket, az Építésügyi Minisztériummal együtt határozzanak a további teendőkről.

Elhatározták, hogy a szakszervezet duplészámú üdülőjét a vasos és a kohász szakszervezet anyagi hozzájárulásával szilikózió-szanatóriummá alakítják át. A szanatóriumban a három szakma szilikózióban megbetegedett dolgozóit ápolják. A szanatórium építéséhez sürgősen hozzájárulnak és a jövő évben átadják rendeltetésének. /MTI/

1935

MTI BELFÖLDI HIREK

B 49. kiadás 1957. szeptember 23. 20 óra 25 perc

/Ifjúsági.....1.folyt./

- Elsősorban azt a kérdést kell tisztázni: a fasiszta Magyarországon milyen volt a munkásosztály, a dolgozó nép viszonya a diáksághoz, és fordítva? Milyen volt ez a viszony? Nos, ifjú barátain, maguk előtt áll az az ember, aki 1926-tól 1934 tavaszáig az utcán verakodott az egyetemi diákokkal. Amikor a munkások 1928-ban a sajtó-, gyülekezési és szervezkedési szabadság mellett tüntettek, a Mosonyi utcában gyülekezett a rendőrség, és ugyanakkor a különböző egyetemokről - innen is! - elindultak bunkósbotokkal a diákok és a "Hirig Simon" jelszavával ránk támadtak. Mi hamar megtakarítottuk az utcát a diákoktól, mert egyenlőtlen volt a harc. Ezért megjelent a rendőrségi riadóadó és akkor túlnk takarították meg az utcát. Abból a tényből, hogy egyetemi diákok dobta tüzbe ellenünk, nyilvánvaló az akkori rendszer állásfoglalása. Az akkori diákok - a gyárosok, bankárok, tábornokok, földbirtokosok fiai nagyon jól tudták, hogy a munkások nemcsak a sajtó-, gyülekezési és szervezkedési szabadság mellett tüntettek, hanem a papa végére is rákérjék tenni a kezüket: a gyáros gyárára, a bankár bankjára és a földbirtokos a földjére. Ajánlom a KISZ-szervezeteknek, a munkás- és parasztfiataloknak, vegyék elő a régi újságokat és ellenőrizzék, hogy igazam van-e?

Ujból megjelentettek egy először 1942-ben kiadott könyvet, amely vázolja az akkori Magyarország munkásságának és parasztságának kulturális helyzetét. E könyv szerint 1930-ból hiteles adatok bizonyítják, hogy zárta el az elmúlt rendszerben a dolgozó nép fiai előtt a tanulás lehetőségét. A munkásszármazású gyermekek közül akkor csak minden hatvenhatedik került be a középiskolába, a dolgozó szegényparaszti fiai közül minden négyszázhatvennyolcadik tanulhatott, leányaik közül pedig csak minden 21.136. kerülhetett be a középiskolába. 1931-ben 13.046 középiskolás lány volt az országban és ezek közül összesen hat volt gazdasági munkás és cseléd gyermeke. A felső mezőgazdasági iskolába, - ahol saját foglalkozásában tökéletesithette volna magát a szegényparaszt gyermeke, - gyakorlatilag egyáltalán nem juthatott be: ezekbe az iskolákba csak minden 80.792., tehát 81.000 közül egy jutott be! Az ország mintegy 40 főiskolájára és egyetemére összesen 256 szegényparaszt származású - ebből összesen az egész országban négy parasztlány - és 473 munkásszármazású gyerek iratkozott, azaz iratkozhatott be. Csak minden 425. munkásgyerekből és minden 1320. szegényparaszt gyermekből lehetett orvos, mérnök, tanár, jogász, - vagy állás nélküli diplomás.

/folyt.köv./

B 50. kiadás 1957. szeptember 23.

20 érc 11 paro

/Ifjúsági...2.folyt./

- Az 1930-31-es tanévben - folytatta Marosán György - a főiskolákon az ország lakosságának az akkori statisztikák szerint 56.4 százalékát kitvő munkásság és szegényparaszt-gyermekai 5.4 százalékban szerepeltek a tanulók között. Százötvenezer ipari munkás után egy gyermek került a gazdasági főiskolákra, százezer ipari munkás után nem egészen négy gyermek járt a műegyetemre, százezer munkás után három gyermek járt a közgazdasági egyetemre, százezer szegényparasztra négy tanuló jutott a tudományegyetemeken, ötszázezer szegényparaszt után került egy gyermek a műegyetemre. - Kérdezzék meg apáikat, anyáikat, ha a könyvnek, a botúnak, a statisztikának nem hisznek!

- Van egy 1938-as adat is, amely szerint a József nádor Műszaki Egyetemen a hallgatók közül munkásszármazású 2.7, szegényparaszt származású 0.8, értelmiségi 52.3 és klaszszikus kizsákmányoló gyermeke 39.2 százalék. Kellene-e ennél beszédesebb számok?

Ezután Marosán György a két budapesti műszaki egyetem hallgatóinak mostani helyzetéről beszélt.

- Az 1957-58-as tanévben összesen 4098 hallgatója van a két egyetemenek, - mondotta, - A Budapesti Műszaki Egyetem összhallgatóinak száma 2687. Ebből: munkásszármazású 41.6, paraszt 15, értelmiségi 17.7, alkalmazott 16.8, osztályidegen 0.89 százalék. A munkás- és parasztszármazású hallgatók százalékaránya tehát 56.6. - egyéb 8.5

- Hogy néz ki a felvétel? Nézzük, mi a helyzet az első évfolyamra felvettéknél. A hatszázharminokét hallgató közül munkás-paraszt 50.2, értelmiségi 21.2, alkalmazott vagy egyéb 23.6, osztályidegen 0.5 százalék. Ma - minden ellenkező híreszteléssel szemben - mondhatjuk, hogy nem csökkent az értelmiségi származásúak száma az egyetemeken és főiskolákon, hanem inkább emelkedett. Most több értelmiségi és alkalmazotti származású fiatal tanul a főiskolákon, mint amennyi a felszabadulás előtt valamennyi főiskolánk összes hallgatója volt.

/folyt.köv./

B 51. kiadás

1957. szeptember 23.

20 érc 11 paro

/Ifjúsági...3.folyt./

- Sohasem mondtuk, hogy mi a bankárok, grófok, hitbizományi urak és Mindszenty lakóujainak vagyunk a kormánya, vagy a pártja! Mi a munkások, parasztek és becsületes értelmiségi emberek pártja és kormánya vagyunk, és az is maradunk! Az osztályharcból következik, hogy az uralkodó osztály igyekszik a maga köréből meríteni az értelmiséget. Minden társadalmi rend igyekszik kinevelni a maga osztályhü értelmiségét. Ezt bizonyítja a Horthy-rendszer alatti egyetemi összetétel, s ezt mutatja a mai összetétel is az egyetemeken. - Zárójelben megjegyzem: a diákság sohasem volt vezető erő! Még 1848-ban sem! 1848-ban a nemesség volt a vezető erő, mint osztály.

- Tavaly októberben - ismert okoknál fogva - a munkások egyrészét rövid időre megingathatta a deklasztált réteg, a rossz vezetés, stb., de a parasztságot nem. Még az ENSZ ötoszbizottsága sem mert a magyar parasztságra hivatkozni. A magyar paraszt nem fogott fegyvert az ellenforradalmi bandák mellett. Miért, kitől kapott földet a magyar paraszt? 1945 márciusában Vorosilov marsall magához hívatta az akkori párt és kormány vezetőit és feltette azt az egyszerű kérdést: mikor akarnak az urak földet osztani? Amit 1914-ben nem sikerült, azt a szovjet fegyverek jelenlétében két hét alatt megvalósítottuk. Ma már nincs 900.000 holdja a katolikus egyháznak és 200.000 holdja harag Eszter háznak.

- Miért nem fogott fegyvert a paraszt októberben? Mert a paraszt rögtön találkozott a volt főszolgabíróval és főjegyzővel, a rádióban pedig meghallotta "öminenciája" diszóságos hangját és pillanatok alatt kijózanodott. Mi volt itt októberben? Mit védett a Szovjet Hadsereg? Azt a földet, amely felé a volt tulajdonosok már kinyújtották kezüket. Tegyük fel, hogy 1945-ben nem a Szovjet Hadsereg érkezik ide, hanem az angolszász urak sétálnak be Magyarországra. Lehetett volna akkor földet osztani, bankokat és gyárakat államosítani? Nem! A magyar paraszt tudta, mi várt volna rá, ha az ellenforradalom győz, ezért tudta megőrizni józanságát.

- Sokszor felvetődik a kérdés, mi lesz az értelmiséggel? - folytatta - Senki sem vetheti szemünkre, hogy az utolsó 12 esztendőben tulzotten szigorú rendszabályokat alkalmaztunk volna az értelmiségi és a kispolgári rétegekkel szemben. De igen furesa, hogy amikor egy kapitalistához hozzányulunk, akkor felhorkannak és még a polgár gyermeke is, s humanizmusról prédikál. Pedig ősei a nagy francia forradalomban azzal kezdték a dolgot, hogy kivégezték a királyt, a főpapokat és az összes orisztokratákat. Nálunk csak a főbünösöket végezték ki, a tulnyomó többség azonban itt maradt, elhelyezkedett, s kidorult, hogy az a horthysta katonatiszt, vagy a tőkés ur, aki egy minisztériumban, vagy valamely gyárban - nem is alacsony beosztásban - munkát talált, október 23-án kezdte maga köré gyűjteni azt a réteget, amelyre támaszkodva ellenforradalmat szervezhet a munkásság és a parasztság rovására. /folyt.köv./

/Ifjúsági....4.folyt./

- Bántottuk mi az egyetemi tanárokat, a kiskereskedőket, vagy a többi réteg fiait? Nézzék meg a statisztikai adatokat. Ezek azt mutatják, hogy a rétegek gyermekeit is beengadjuk az egyetemre. Négyezer-öttször annyi diák jár az egyetemre, mint a múltban, s ha a munkásság és parasztság fiait mintegy 50 százalékban vannak képviselve, akkor kikből tevődik össze a másik 50 százalék? Mi nem mondjuk azt, hogy minden diák ellenforradalmár - mondotta ezután Marosán György. Ez nem igaz.

Jól látjuk, hogy a diákok túlnyomó többsége tisztességes, becsületesebb esélőből származik, tanulni akar, diplomát akar szerezni. A Műegyetem diákjainak döntő többsége feltétlenül becsületos és tanulmánygó fiatalokból áll, akik tudásukat a népi demokrácia szolgálatába akarják állítani. Bár tudjuk, vannak olyanok is, akik alapvető kérdésekben sem értenek velünk egyet. X De a többséghez szólunk, akiknek osztálynézőpontja azonos a miénkkel. Joggal beszélünk arról, hogy a Műegyetem fiataljainak többsége szocializmus akar építeni. Ez osztályhelyzetükből adódik. Csak ne engedjük magukat a huligánoktól eláramítani.

tanárok, kispolgárok és hasonló gyermekeiből
- Sokszor ért bennünket az a vád, hogy értelmiségellenesek vagyunk. Ez hazugság. Senki sem becsüli jobban a magyar értelmiséget mint mi, kommunisták. Jól tudjuk, hogy a magyar értelmiség segített nekünk. Nemcsak a munkások harcoltak a népi hatalomért, hanem az értelmiség legjobbjai is. Mi a réteg iránt becsületos, jószándékkal vagyunk.

- Szeretném diákbartóimnak megmondani, hogy az idei október 23. rendes tanítási nap lesz az iskolákban. Ha mi a munkások, műszakiak ezen a napon a helyünkön vagyunk, akkor az ifjúságnak is a maga helyén, az egyetemen kell lennie. S ha valaki megfélelmezés kötelességéről, akkor emlékeztetése időszerű, hogy 15.000 olyan diák maradt ki az egyetemokről - köztük munkás- és parasztyermekek - akik szívesen járnának egyetemre, de akik számára nem jutott hely.

Marosán György ezután arra emlékeztette a diákságot, milyen volt a műszaki értelmiség sorsa a Horthy-rendszerben. Ma is elő lehet keresni azt a régi filmet, amely bemutatja hogyan osztja ki az akkori kabinet egyik tagja a taxisoffőri igazolványokat, végzett gépészmérnök hallgatóknak. Alljon ide az a mérnök, akinek ilyen igazolványt kellett váltania népi államunkban - mondotta Marosán György. 1932-ben A Mi Nap című újság azt írta, hogy 20.000 szellemi inségmunkás kért állást, s mindössze ezernek tudtak biztosítani - hólapátelést. Alljon ide az a mérnök, tanár, jogász, vagy bármilyen értelmiségi, akinek ebben az országban az utóbbi években házimo, vagy öngyilkosnak kellett lenni, mint József Attilának.

/folyt.köv./

/Ifjúsági.....5.folyt./

A továbbiakban az egyetemeken folyó világnézeti oktatásról szövegezte Marosán György. Marxista-leninista tanítás lesz az egyetemeken - hangsúlyozta - ehhez épp úgy ragaszkodunk, mint az Egyesült Államok tőkés csoportja annak az eszmének az üldözéséhez. Abban természetesen igazat kell adnunk bárkinek, hogy a világnézeti oktatás ne silabuszokból történjék, hanem klasszikusokból.

Nem elég, ha a diákok csak szaktárgyú cikkeket, műveket olvasnak. Nem lehet közömbös számukra az sem, hogy néz ki, hogyan fejlődik a világ. Ezért is szükség van a marxista-leninista oktatásra, mert ez az egyetlen világnézet, amely mindenkinek segítséget ad ahhoz, hogy el tudjon igazodni az eseményekben. Mi magyarázza, hogy a diákságnak egy, egyébként becsületos rétege utat tévesztett az októberi események idején? Utat tévesztett azért, mert nem tudott eligazodni, nem látta a perspektívát.

- Van osztályharc - mondotta a továbbiakban Marosán György, - s ez jelentkezik az egyetemeken is. A múlt rendszerben úgy jelentkezett, hogy nem vették fel a munkások és parasztyermekeit. Ezzel szemben mi most nem tiltjuk meg, hogy a kispolgárok tehetséges gyermekei tanuljanak, de nem hirdethetik a saját politikai eszméiket. A vélemény nyilvánításra mindenkinek megvan a lehetősége, s mi vitatkozunk is munkásokkal is és más rétegeikkel is. A véleményed azonban úgy mondd meg, hogy abból mindig kijöjjön valami okos és becsületos - mondotta.

Marosán György ezután számos kérdéssel foglalkozott, amelyeket a gyűlés előtt juttattak el hozzá. Az egyik kérdés arra vonatkozott: miért nincs többpártrendszer. Ezzel kapcsolatban Marosán György a következőket mondotta:

- Nincs és nem is lesz többpártrendszer! A szabadság és a demokrácia nem függvénye a többpártrendszernek. A szabadság és a demokrácia az például, hogy ennek az egyetemnek a hallgatói több mint ötven százalékban munkás és parasztyermekek. A fasizmus idején több párt volt. S vajon hány százalékban jutottak be a munkás és a parasztyermekek? Három százalékban! Talán az volt a szabadság és a demokrácia. Többpártrendszer nem lesz, de lesz nemzeti egység. A Hazafias Népfrontban tömörülnek a becsületos munkások, parasztyermekek, értelmiségiek - s ez megteremti a nemzeti egységet. Gondoljunk csak arra: a magyar szakszervezeteknek csaknem kétmillió tagja van, soktízezen tömörülnek a KISZ-ben, a nőszervezetekben, mellettünk áll az értelmiség jelentős része. Tömörítsük ezeket, a jószándéku, becsületos, dolgozó embereket - s megvan a nemzeti egység.

/folyt.köv./

B 54. kiadás 1957. szeptember 23.

21 óra 25 perc

/Ifjúsági....6.folyt./

Mi a helyzet az ifjúság vezető szerepével? - ezt a kérdést is feltették.

- Nem igaz, hogy az ifjúságnak vezető szerepe van! - szögezte le. Az ifjúságból növekedhetnek ki kétségtelenül a jövő vezető rétegei, hiszen szocialista országunk jövő fejlődése megköveteli, hogy több mérnökük, több tanárunk, jogászunk és művésznünk legyen. De jól nevezze ki ez az ország - fűzte hozzá nagy derűtlenség közben - ha mondjuk a Műegyetem leülne a többi egyetemmel, s megbeszálné, hogy "mondjon le a kormány, majd mi megalakítjuk az új kormányt".

- "Ifjúság vezető szerepe"? Hm... Üljetek csak fel egy villamosra, vagy egy autóbuszra.... Vajon a mi diákjaink és fiataljaink átadják-e a helyüket egy állapotos asszonynak? Nem, sőt sértve érzik magukat, ha figyelmeztetik őket. Miért nem álltok inkább az élére egy udvariassági versenynek, amelynek az lenne a célja: adjuk meg a kellő tiszteletet és megbecsülést az időseknek? Találkozhatunk a diákok között azzal a jelenséggel is: nem viselkednek kellő tisztelettel tanáraik, oktatóik iránt. Világosan kell mindnyájatoknak látni, hogy amíg a tanári kar tiszteletben tartja Népköztársaságunk törvényeit, s ezek szellemében oktat, addig "haptákban" kell állnotok tanáraitok előtt!

Szerempelt a kérdések között az is: igaz-e az a jelszó, hogy "aki magyar, velünk tart".

- Miért magyar Mindszenty, vagy mondjuk herceg Eszterházy? - kérdezte válaszában Marosán György. Talán azért, mert 400 évre esetleg vissza tudja vezetni a családfáját? Nem, nem minden magyar - testvér, hazugság ez a jelszó! Nekem nem testvérem a bankár, a földbirtokos, a tőkés. De testvérem az Argentinában harcoló, Franciaországban küzdő munkás, mérnök, író, vagy tudós, aki kiveszi a részét az emberi haladásért folytatott harcból. Nem, nem testvérem a bankár, de lehet testvérem a bankár fia! - ha érzi, tudja, hogy a társadalmi fejlődés a szocializmus irányába halad, ha segíteni akar és nem kért tenni.

/folyt.köv./

B 55. kiadás 1957. szeptember 23.

21 óra 45 perc

/Ifjúsági....7.folyt./

- Nehéz nekünk pálcát törni a fiatalság felett - folytatta, még a bünszere is nehéz rányomni azt a bélyeget, hogy bünszere. Most már nincs személyi kultusz, nem kell a fiataloknak "éger-földre" tapsolni Rákosit.... De azt megköveteljük, hogy minden fiatal a Népköztársaság hí, becsületes állampolgára legyen, hogy tanuljon, s hogy segítsen minél gyorsabb ütemben építeni az országot!

A továbbiakban Marosán György hosszan beszélt a szociális demagógiáról. Tények sorával világította meg, milyen hazugak az életszinvonlat ócsárló jelszavak.

- A szociális demagógiához tartozik az is, ha a diákok olyan otthonok, olyan koszt előteremtését követelik, amelyet nem bír el az ország. Ti nyugodtan tanulhattok, meg lesz a kenyéretetek, a husotok, a ruhátok. Boldogan építenénk mi is Lomonoszov egyetemet. De azt minden józan ember láthatja: többet tettünk a diákokért már eddig is, mint az egész Horthy-rendszer. Ez kevés? Kevés! Többet akarunk tenni. Ezt azonban csak több és jobb munkával, jó szándékkal, jó tervekkel tehetjük. S mi ezért harcolunk!

Marosán György ezután a Nagy Októberi Szocialista Forradalom közelgő 40. évfordulójának jelentőségéről, a magyar és a szovjet nép közötti megbontathatatlan barátságról beszélt, majd az egyetem professzoraihoz fordult:

- Mi azt kérjük Önöktől, hogy igyekezzenek jó szakembereket, becsületes állampolgárokat nevelni. Ebben a munkában mi ott fogunk állni Önök mellett, segíteni fogunk! Ott fogunk állni a diákok mellett is, segítjük az ő munkájukat is.

- Legyen már vége annak a szóbeszédnek, hogy az egyetemi tanári kar esakis reakciós lehet és csak szemben állhat azzal a néppel, amelyik szülte! Neveljék fiainkat, lányainkat, formálják törvénytisztelő emberré, s mi a tanyerünkön fogjuk hordozni őket - mondotta határozottan a fogadott beszéde végén Marosán György. /MTI/

B 56. kiadás 1957. szeptember 23. 21 óra 45 perc

Diszélőadás a szíriai parlamenti küldöttség tiszteletére

1957. szeptember 23.

A szíriai parlamenti küldöttség tiszteletére hétfőn este diszélőadást rendeztek az Állami Operaházban.

A diszélőadásban megjelent a szíriai köztársaság parlamenti küldöttsége Rafic Bachour, a szíriai parlament alelnöke vezetésével.

Résztvett az diszélőadásban Rónai Sándor az Országgyűlés elnöke, Biszku Béla belügyminiszter, az MSZM Politikai Bizottságának tagja, Nagy László, az Elnöki Tanács elnökhelyettese, Antos István pénzügyminiszter, Nagy József, a könnyűipari miniszter, Dógi Imre, földművelésügyi miniszter, Ince Jenő külkereskedelmi miniszter, Trautman Rezső építésügyi miniszter, dr. Doloschall Frigyes egészségügyi miniszter, Kisházi Ödön munkügyi miniszter, Vass Istvánné és Nagy Istók József, az Országgyűlés alelnökei, Sebás István és Szarka Károly külügyminiszterhelyettesek, valamint a magyar politikai, gazdasági és kulturális élet sok vezető személyisége.

Megjelent a diszélőadásban a budapesti diplomáciai képviselők tek számos vezetője és tagja.

A diszélőadás műsorában szerepelt az Állami Népi Együttes énekara, a Fővárosi Népi Zenekar, a Budapesti Együttes tóna- és zenekara, valamint dr. Palló Imre Kossuth díjas kiváló művész, Tiszay Magda, az Állami Operaház tagja. /MTI/

..

A szovjet Vörös kereszt és Vörös Félhold Társaság Magyarországon tartózkodó küldöttségének és a Vörös kereszt III. kerületi aktivistáinak baráti találkozójá

1957. szeptember 23.

Hétfőn a Belvárosi Kávéházban a Vörös kereszt III. kerületi aktivistái baráti találkozót tartottak. A találkozóban résztvettek Kárpáti József, a Magyar Vörös kereszt főtitkára, Karász Gyula, a Vörös kereszt budapesti szervezetének titkára, a Vörös kereszt elnökségének tagjai, a párt és a társadalmi szervezetek képviselői. Megjelentek a szovjet Vörös kereszt és Vörös Félhold Társaság Magyarországon tartózkodó küldöttségének tagjai: dr. Pjotr Gyivokov, a küldöttség vezetője, a Szovjet Vörös kereszt és Vörös Félhold Társaság elnökségének tagja, valamint Tatjana Csuhosikova és dr. Galina Grigorjeva, a küldöttség tagjai. A baráti hangulatú találkozón Kárpáti József, a Magyar Vörös kereszt főtitkára mondott pohárköszöntőt. /MTI/

..

21 35

B 57. kiadás 1957 szeptember 23 21 óra 10 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti szeptember 23-án hétfőn este 21 órakor:

Enyhe éjszaka

A Balti tenger vidékén elhelyezkedő ciklon változóképpen és csapadékosá teszi Középeuropa nagyrészeének időjárását. E területeken 17-20 fokig emelkedett napközben a hőmérséklet.

Hazánkban hétfőn délelőtt folyamán megnövekedett a felhőzet és sekélyebb volt kisebb eső. A nyugati határszéleken 20-23, máshol 24-27 fokos hőmérsékleti maximumok alakultak ki.

Budapesten hétfőn 21 órakor a hőmérséklet 19 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 756 milliméter, alig változik.

Várható időjárás kedd estig: felhőátvonulások, több helyen, főként északon eső. Helyenkint zivatar. Időnként élénk délnyugati, nyugati szél. Az éjszakai lehülés mérséklődik, a nappali hőmérséklet alig változik. Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel 13-16, legmagasabb nappali hőmérséklet kedden: 21-24 fok között.

..

Lengyel és magyar kisiparosok baráti találkozójá

1957. szeptember 23.

A hazánkban tartózkodó lengyel kisiparosok hétfőn este a ligeti Gandel úteremben találkoztak a magyar kisiparosok képviselőivel. Valamennyi budapesti szakosztályból két-két kisiparos vett részt a tapasztalatcserén. /MTI/

..

MTI BELFÖLDI HIREK

B 58. kiadás 1957. szeptember 23. 21 óra 40 perc

Dobi István látogatása Zalában

1957. szeptember 23.

Dobi István, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke, a Termelészövetkezeti Tanács elnöke, a Termelészövetkezeti Tanács küldöttsége élén hétfőn többnapos látogatásra Zalába érkezett. /MTI/

VIT-díjasok ünnepi hangversenye

1957. szeptember 23.

A moszkvai Világifjúsági Találkozó kulturális versenyeinek magyar nyertesei hétfőn este ünnepi hangversenyt adtak a Zeneakadémia nagytermében. Az ének- és a hangszeres szólisták, valamint a KISZ Központi Művészgyűjtése műsorszámait a közönség nagy elismeréssel fogadta. /MTI/

Vége.



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

B 1. kiadás A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel. 1957. szeptember 24. 6 óra -- perc

A Mecsek-vidék legfinomabb borait palackozzák Pécsen

1957. szeptember 24.

A Dél-Dunántul híras szőlővidékeinek idei terméséből 25.000 mézsát dolgoz fel a Mecsekvidéki Állami Pincegazdaság négy - Baranya, Somogy, Tolna és Zala - megyében működő telepein. A nagy munkára mindenütt felkészültek: a pincék új felszereléssel gazdagodtak, a veszton tárolóhelyet 3.800 hektoliterrel bővítették, s csaknem ugyanennyi befogadóképességű fahordóval is gyarapodott állományuk. A nehéz fizikai munka könnyítésére nagyteljesítményű szőlőszajtó-, szűrő- és fejtőgépeket szereztek be.

A szekszárdi telepen ideiglenes vörösborerjesztőt állítottak fel, ahol nagyzemileg előállított és kezelt jóménőségű vörösbort készítésével kísérleteznek. Mintegy 3.000 mézsa kékszőlőt használnak fel erre a célra, s az eredmény dönti majd el, a kis-termelők, vagy a nagyzem juttat-e jobb vörösbort a fogyasztóknak.

Pécsen napi 1.000-1.200 üveget töltő palackozót helyeztek üzembe. Így hozzák forgalomba a legfinomabb táj-jellegű borokat, mint amilyen a pécsi Cirfandli, a mecseki és a siklósi Rizling, a villányi Burgundi és a szekszárdi Kadarka. /MTI/

Kilőtték az első szarvasbikát a Bükk hegységben

1957. szeptember 24.

A Bükk erdőrendtelegében - ahol több mint 20.000 holddal bővítik a Lillafüred feletti rezervátum területét - szeptember közepén kezdődött meg a vadász-idény nagy eseménye: a szarvasbögés. Ebből az alkalomból Svájcól és Nyugat-Németországból egy-egy vadász érkezett a jávorkuti és répáshutai vadászterületre. A szerencse eddig a nyugatnémet vadásznak kedvezett: szombaton kilőtte az első szarvasbikát, amelynek agancsa 7.5 kilogrammot nyomott. A közeli napokban újabb külföldi vadászok érkezését várják. /MTI/

Több mint négy és félmillió liter tejet adnak közfogyasztásra a hajdusági állami gazdaságok

1957. szeptember 24.

Hajdu-Bihar megye állami gazdaságaiban a fejős tehének száma megközelíti a négyezret. Az idén már több mint hétmillió liter tejet fejtek és a termelt tej legnagyobb részét - több mint négy és félmillió litert - a közfogyasztásra adták. A legtöbb tejet a hajduszoboszlói egyetemi gazdaságban fejték: összesen 522.000 litert. Nyolc hónap alatt az egy tehénre eső átlag elérte a 2212 litert. /MTI/